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2.1 Sobre este Manual

Este manual, AKD Manual de Instalagéo, descreve as caracteristicas do drive digital da
série AKD AKD e incluem as informagdes necessarias para instalar com seguranga um
AKD. Este documento cumpre todos os requisitos para um "Manual de Instalagao" sob a
Diretiva de Maquinas EC (2006/42/EU). Uma versao digital deste manual (em formato pdf)
esta disponivel no DVD incluso na embalagem do seu drive. O download com as atu-
alizagbes deste manual pode ser feito no site global da Kollmorgen
(www.kollmorgen.com).

As informacdes do AKD para uso consistem em:

Safety Notes: documento em varios idiomas com informagées de seguranga, parte da
entrega do produto na Europa, impresso em papel DIN A5.

Manual de Instalagéo: Este documento descreve a série de drives digitais AKD e inclui
informagdes necessarias para instalar com seguranga um AKD.

WorkBench Ajuda Online:: este manual descreve como usar o seu drive em aplicacdes
comuns. Ele também da dicas para maximizar o desempenho do seu sistema com o
AKD. O Ajuda Online inclui o Guia de Referéncia de Parametro e Comando. Este guia
fornece a documentagédo para os pardmetros e comandos usados para programar o
AKD.

Comunicagdo CAN-BUS: este manual descreve como usar o seu drive em aplicagdes
CANopen.

Comunicacgédo EtherCAT: este manual descreve como usar o seu drive em aplicagdes
EtherCAT.

Comunicagdo PROFINET RT: este manual descreve como usar o seu drive em apli-
cagbes PROFINET RT.AKD

Comunicacgao Ethernet/IP: este manual descreve como usar o seu drive em aplicagoes
Ethernet/IP.

Comunicagdo SynqNet: este manual descreve como usar o seu drive em aplicacdes
SyngNet.AKD

Comunicacéo sercos® JIl : este manual descreve como usar o seu drive em aplicagdes
sercos®.

Manual de Acessoérios: este manual fornece documentacgdo para acessorios como
cabos e resistores de regeneracao usados com o AKD. Existem variantes regionais
deste manual.

2.2 Usando o Formato PDF

Este documento inclui varios recursos para facilitar a navegacao

Referéncias Cruzadas O conteudo e indice incluem referéncias cruzadas ativas.

Conteudo e indice As linhas sao as referéncias cruzadas ativas. Clique na

linha e a pagina apropriada é acessada.

Numeros de pagina/capitulo| Os numeros de paginas/capitulos com referéncias cru-
no texto zadas séo links ativos.
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2.3 Simbolos utilizados

Simbolos de Adverténcia

Simbolo Indicagao

Indica uma situagéo de perigo que, se nao for evitada, resul-
tara em morte ou sérias lesoes.

Indica uma situagéo de perigo que, se nao for evitada, pode
resultar em morte ou sérias lesdes.

Indica uma situagao de perigo que, se nao for evitada, pode
resultar em les6es pequenas ou moderadas.

Indica situagdes que, se nao forem evitadas, podem resultar
em danos materiais.

Este ndo é um simbolo de seguranca.
Este simbolo indica observagdes importantes.

| INFORMAGAO |

Aviso de perigo (geral). O tipo de perigo é especificado pelo
texto préximo ao simbolo

Aviso de perigo de eletricidade e seus efeitos.

Aviso de superficies quentes.

Aviso de cargas suspensas.

Aviso de reinicializar automaticamente.

Simbolos dos desenhos

Simbolo Descrigao Simbolo Descrigao

Sinal de ater- v Diodo
ramento
Aterramento do Relé

[T777 chassi E|:|

@ Aterramento de pro- Relé com acionamento retar-
tecao dado
Resistor | Contato normal aberto

Fusivel ? Contato normal fechado
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2.4 Abreviagoes usadas

Abreviagéao Significado

(= #53) "veja pagina 53" neste documento

AGND Aterramento analégico

CE Comunidade Européia

COM Interface serial para um computador pessoal

DCOMXx Linha de comunicagdes para entradas digitais (com x=7 ou 8)

Disco Armazenamento magnético (disquete, disco rigido)

EEPROM Memoria programavel apagavel eletricamente

EMC Compatibilidade eletromagnética

F-SMA Cabo conector de fibra 6ptica em conformidade com IEC 60874-2

KAS Kollmorgen Automation Suite

KAS IDE Configuragao do software (Kollmorgen Automation Suite no Ambiente
para Desenvolvimento Integrado) usado para drives AKD PDMM

LED Diodo emissor de luz

LSB Byte significativamente baixo (ou bit)

MSB Byte mais significativo (ou bit)

NI Pulso zero

PC Computador pessoal

PE Aterramento de protegao

PLC Controle l6gico programavel

PWM Largura do pulso de modulagao

RAM Memoéria de acesso aleatorio (memodria volatil)

Rrreio/Re Resistor de regeneragao (também chamado de resistor de freio)

RBext Resistor de regeneragao externo

RBint Resistor de regeneracao interno

RCD Disjuntor diferencial residual

RES Resolver

ROD Codificador incremental (A quad B)

S1 Operagao continua

STO Desligamento seguro de torque

Vca Volts, corrente alternada

Vce Volts, corrente direta
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3.1 Deve-se prestar atencao ao que se segue

Profissional especialista exigido!

Os dispositivos sédo destinados a aplicagdes industriais. Os fabricantes de maquinas
devem empregar pessoal qualificado. Pessoal qualificado s&do pessoas que foram trei-
nadas para transportar, instalar, comissionar e operar acionamentos elétricos.

® Transporte, armazenamento, desembalamento: apenas pelo pessoal com conhe-

cimento em manuseio de componentes sensiveis eletrostaticamente.

Instalagdo mecénica: somente por pessoal com conhecimento mecanico.

Instalagao elétrica: somente por pessoal com conhecimento eletrotécnico.

Testes basicos: apenas pelo pessoal qualificado com conhecimento em engenharia elé-
trica e tecnologia de acionamento

O pessoal qualificado deve conhecer e observar os padroes ISO 12100, IEC 60364 e
IEC 60664 e regulamentos nacionais de prevencgéao de acidentes.

Leia a documentagao!

Leia este documento antes de instalar e comissionar o drive. O manuseio incorreto do
drive pode ferir o pessoal ou danificar o material. O operador do sistema que usa o sistema
de acionamento deve exigir que todos os funcionarios que trabalham com o drive leiam e
entendam o manual antes de usar o drive.

Confira a Revisao de Hardware!

Verifique o numero de Revisado do Hardware no produto (veja a etiqueta do produto). Esse
numero € a ligagao entre seu produto e o manual; ele deve ser igual ao Numero de Revi-
sao do Hardware na capa do manual.

Preste atengao aos dados técnicos!

Confira os dados técnicos e especificagdes de conexao (plaqueta e documentagao). Se os
valores de tenséo e corrente forem excedidos, o drive pode ser danificado. Motor ina-
dequado ou fiagao incorreta danificardo os componentes do sistema. Confira a com-
binacao de drive e motor. Compare a tensdo nominal e a corrente das unidades.

Faca avaliagao de risco!

O fabricante da maquina deve produzir uma avaliagédo de riscos para a maquina e tomar
medidas adequadas para garantir que movimentos imprevistos nao resultem em lesbes
corporais ou em materiais danificados. Exigéncia adicional de profissional especialista
pode resultar da avaliagéo de risco.

Reinicializar automaticamente!

O drive pode reinicializar automaticamente depois de ligar, queda de tens&o ou inter-
rupgao da tensao de alimentagao, dependendo da configuragdo de parametro. Risco de
morte ou ferimento sério a humanos trabalhando na maquina.

Se o pardmetro DRV.ENDEFAULT for configurado como 1, coloque um aviso na maquina
(Cuidado: Reinicializagao Automatica na Ligacéo) e garanta, que ligar ndo seja possivel,
enquanto humanos estejam em uma area perigosa da maquina. Caso seja usado um dis-
positivo de protecao de subtensao veja a EN 60204-1:2006 capitulo 7.5.
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Observe componentes sensiveis eletrostaticamente!

Os dispositivos contém componentes eletrostaticamente sensiveis, que podem ser dani-
ficados pelo manuseio incorreto. Descarregue eletrostaticamente seu corpo antes de tocar
no dispositivo. Evite o contato com materiais altamente isolantes (tecidos artificiais, filme
plastico, etc.). Coloque o dispositivo em uma superficie condutora.

Superficies quentes!

Os drives podem ter superficies quentes durante a operagao. O dissipador de calor pode
atingir temperaturas acima de 80°C. Risco de pequenas queimaduras! Mega a tem-
peratura, e espere até que o dissipador de calor tenha esfriado abaixo de 40°C antes de
tocéa-lo.

Terra!

E vital que vocé garanta que o drive esta aterrado com seguranga no PE (Terra de Pro-
tegdo) do barramento do painél. Risco de choque elétrico. Sem terra de baixa resisténcia
nao é possivel garantir a seguranca pessoal.

Corrente de Fugal!

Como a corrente de fuga para o PE é maior do que 3,5 mA, em conformidade com

IEC 61800-5-1, a conexao PE deve ser ou duplicada ou um cabo de conexdao com uma
secao transversal >10 mm2 deve ser usado. E possivel que existam medidas diferentes,
de acordo com os padrdes regionais.

TensoOes altas!

O equipamento produz altas tensées elétricas até 900V. Risco de choque elétrico. Nao
abra ou toque o equipamento durante a operagédo. Mantenha todas as coberturas e portas
do painél fechadas.

Durante a operacao, os drives podem ter partes vivas descobertas, de acordo com o nivel
de protecao de enclausuramento.

As partes energizadas do dispositivo apresentam perigo letal. Medidas de protegao inte-
gradas, como isolamento ou blindagem, ndo devem ser removidas. Todo o trabalho na ins-
talacao elétrica deve ser desempenhado apenas por funcionarios treinados e

qualificados, em conformidade com as normas de seguranga no trabalho, e somente com
as fontes principais desligadas, sem risco de reiniciar.

Nunca desfaga nenhuma conexao elétrica quando o drive ainda estiver ativo. O perigo de
arco elétrico esta presente. O arco elétrico pode danificar os contatos e ferir o pessoal.
Espere pelo menos 7 minutos depois de desconectar o drive da fonte de alimentacao prin-
cipal, antes de tocar nas se¢des do equipamento ativas (como contatos) ou remover quais-
quer conexodes.

Mecga sempre a tensdo no link de barramento CC e espere até que a tensao esteja abaixo
de 50 V antes de manusear os componentes.

Fungodes de segurancgal!

A implementagao de seguranga STO no AKD ¢ qualificada. A avaliagdo das fungdes de
seguranga, de acordo com EN 13849 ou EN 62061, deve ser feita pelo usuario.
Isolagao Reforgadal!

Os sensores térmicos, freio e feedback incorporados no motor tém isolagao reforgada (de
acordo com a IEC61800-5-1) contra componentes de sistemas com tensao, de acordo
com a tensao de teste de aplicagéo requerida. Todos os componentes Kollmorgen aten-
dem essas exigéncias.

Nunca modifique o drive!

N&o é permitido modificar o hardware do drive sem a permisséo do fabricante. Abrir a
caixa causa perda de garantia.
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3.2 Use como Indicado

| INFORMAGAO |

A familia de drives AKD ¢é destinada exclusivamente para adequada dire¢ao de ser-
vomotores sincronos com controle de circuito fechado de torque, velocidade e/ou posicao.

Drives AKD sao componentes que sdo construidos em maquinas ou plantas elétricas e
que s6 podem ser operados como componentes integrais destas plantas ou maquinas. O
fabricante da maquina usada com um drive deve produzir uma avaliagdo de riscos para a
maquina e tomar medidas adequadas para garantir que movimentos imprevistos n&o resul-
tem em lesbes corporais ou em danos materiais.

Quando os drives sao incorporados a maquinas ou plantas, o drive ndo deve ser usado até
que a maquina ou planta cumpra as exigéncias das diretivas locais.

Gabinete e fiagao

Os drives s6 devem ser operados em um painél de controle fechado adequado para as
condi¢des ambientais (= # 37). Pode ser necessario ventilagdo ou resfriamento para man-
ter a temperatura no gabinete abaixo de 40 °C.

Use apenas condutores de cobre para a fiagdo. O condutor de se¢des transversal pode ser
derivado do padrao IEC 60204 (alternativa para as se¢des transversais AWG: Tabela NEC
310-16, coluna 75 °C).

Fornecimento de energia
Os drives na série AKD podem ser alimentados da seguinte forma:
Modelos con revision de hardware F, FAo FB

® AKD-xzzz06: Redes de alimentagéo industrial 1~ ou 3~ (100-240 V).
Modelos con revision de hardware A, C, D, E, DB, DA, EB o EA

® AKD-xzzz06: Redes de alimentag&o industrial 1~ ou 3~ (120 V/ 240 V).
® AKD-xzzz07: Redes de alimentag&o industrial 3~ (240 V, 400 VV e 480 V).

A conexao com outros tipos de tenséo de redes de alimentagéo é possivel com um trans-
formador de isolamento adicional (= # 108).

AKD-x04807: Em caso de assimetria tensdo de rede> 3% uma reatancia 3L0,24-50-2 deve
ser utilizada.

Sobretensb6es periddicas entre as fases (L1, L2, L3) e a carcaga do drive nao devem exce-
der o pico de 1000 V. De acordo com a IEC 61800, os picos de tensao (< 50 ps) entre fases
n&do devem exceder 1000 V. Os picos de tensao (< 50 ys) entre uma fase e a carcaga nao
devem exceder 2000 V.

As medidas de filtro EMC para o AKD-xzzz06 devem ser implementadas pelo usuario.
Para situacoes de instalagao de grupo e unidades de alimentagao CC

O AKD néo foi avaliado pela Kollmorgen, UL ou TUV para instalagdes de grupo, nem a
sua poténcia foi definida para tenséo de entrada CC.

As instalagbes de grupo devem ser analisadas e avaliadas pelo usuario quanto a protegéao
de circuitos derivados®, tamanho do fio, tensdo nominal do fio, protecao dos fusiveis, requi-
sitos do sistema dielétrico e corrente nominal de entrada**.

Em caso de utilizagdo de unidades de alimentagéo CC o filtro EMC integrado n&o ira fun-
cionar. O utilizador é responsavel por manter as emissdes conduzidas e a imunidade da
unidade dentro dos niveis de ruido obrigatérios.

* Deve ser tomada especial atengdo com o desenho de circuitos derivados para unidades
com poténcia variada de modo a evitar que as unidades mais pequenas acabem por cum-
prir a fungao de "fusivel" em vez do fusivel de protecao do circuito.

** O desenho do sistema de alimentagao deve garantir a protegéo contra corrente de par-
tida limitando a corrente de entrada durante o arranque. A cablagem de polaridade da ali-
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mentagédo CC deve ser corretamente instalada. Caso a polaridade da alimentagéo CC seja
incorreta esta vai danificar a unidade e invalidar a garantia.

Faixa de tensdo do motor

A faixa de tensdo do motor deve ser pelo menos tao alta quanto a tensédo de barramento
CC dividida por 2 produzida pelo drive (Upyotor>=Ucc/N2).

Seguranca de Torque Desligado

Analise a se¢éo "Use como Indicado" no capitulo STO (= # 59) antes de usar esta fungéo
de seguranga.

3.3 Uso Proibido

Outra utilizagao que nao a descrita no capitulo "Use como Indicado" nao é apropriada e
pode causar lesdes corporais e danos ao equipamento. O drive ndo deve ser usado com
uma maquina que nao esteja em conformidade com os padrdes e diretivas nacionais apro-
priados. O uso do drive nos seguintes ambientes também é proibido:

.
.

areas com perigo de exploséo
ambientes com acidos condutores de eletricidade e/ou corrosivos, solugdes alcalinas,
6leos, vapores, poeiras

® nhavios ou aplicagdes maritimas

3.4 Avisos sobre o produto

AKD-x002407 AKD-x00306 ... 02406,

00307 ... 01206, 04807

Wait 7 minutes Wait 5 minutes
after removing power after removing power
before servicing. before servicing.
Traducgéo: Tradugao:
Aguarde 7 minutos apds remo-| | Aguarde 5 minutos apds remo-
ver a poténcia antes de exe- ver a poténcia antes de exe-
cutar manutengao. cutar manutengao.

Simbolos de aviso danificados devem ser substituidas imediatamente.
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4.1 Transporte
Transporte o AKD em conformidade com a IEC 61800-2 da seguinte forma:

® O transporte deve ser feito apenas por pessoal qualificado no pacote reciclavel original
do fabricante. Evite impactos durante o transporte.

® Armazene abaixo ou na altura maxima da pilha. Consulte mais detalhes em "Arma-
zenamento" (= # 20)

* Transporte apenas dentro dos intervalos de temperatura: -25 a +70 °C, max. taxa de
variagao de 20 K/hora, classe 2K3.

® Transporte apenas na umidadeespecificada: max. 95% de umidade relativa, sem con-
densacéo, classe 2K3.

Os drives contém componentes eletrostaticamente sensiveis, que podem ser danificados
pelo manuseio incorreto. Descarregue-se eletrostaticamente antes de tocar no drive.
Evite o contato com materiais altamente isolantes, como tecidos artificiais e filme plastico.
Coloque o drive em uma superficie condutora.

Se a embalagem estiver danificada, verifique se a unidade apresenta danos visiveis.
Informe ao transportador e ao fabricante sobre qualquer dano na embalagem ou no pro-
duto.

4.2 Embalagem

A embalagem do AKD consiste em uma caixa de papel&o reciclavel com encartes e uma
etiqueta fora da caixa.

Dimensoées da Peso Total Peso Total

Embalagem AKD-B, -P, -T AKD-M

AXLXxP (mm) (kg) (kg)
AKD-x00306 , -x00606 113 x 250 x 222 1,7 1,9
AKD-x01206 158 x 394 x 292 34 3,6
AKD-x02406 158 x 394 x 292 5 5,2
AKD-x00307, -x00607, - 158 x 394 x 292 4,3 4,5
x01207
AKD-x02407 158 x 394 x 292 6,7 6,9
AKD-x04807 390 x 600 x 400 15,3 15,5

4.3 Armazenamento

Armazene o AKD em conformidade com IEC 61800-2 da seguinte forma:

Armazene apenas na embalagem reciclavel original do fabricante.

Armazene abaixo ou na altura maxima da pilha:

~ ModelosAKD-x0306 a 0606: 8 caixas

~ ModelosAKD-x01206, x02406, x00307 a x02407: 6 caixas,

~ ModelosAKD-x04807 models: 3 caixas.

® Armazene apenas dentro dos intervalos de temperatura: -25 a +55 °C, taxa de variacéo
max. de 20 K/hora, classe 1K4.

® Armazene apenas na umidade especificada: 5 a 95% de umidade relativa, sem con-

densacéo, classe 1K3.

Armazene em conformidade com os seguintes requisitos de duragao:

~ Menos de 1 ano: sem restrigdo.

~ Mais de 1 ano: os capacitores devem ser modificados antes de configurar e operar o
drive. Os procedimentos de reforma s&o descritos na Kollmorgen Developer

Network (Forming).


http://kdn.kollmorgen.com/content/forming
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4.4 Instalagao, configuracao e operagao normal
Informacgdes sobre instalagédo e configuragao podem ser encontradas neste manual;

® Capitulo Instalagdo mecanica (= #71)
® Capitulo Instalag&o elétrica (= #81)
® Capitulo Configuragéo (= # 187)

Operacgao normal testada para classe ambiental 3K3 de acordo com EN 61800-2 (= # 37).

O fabricante da maquina define o conhecimento necessario do usuario final de acordo com
a avaliagao de risco da maquina e descreve os requisitos para operagao normal, depen-
dendo da aplicagao.

4.5 Desativando

Apenas funcionarios profissionais qualificados em engenharia elétrica estao habilitados a
desativar partes do sistema de acionamento.

PERIGO: Tensao Letal! Ha risco de les&o grave ou morte de choque elétrico ou de arco.

® Desligue a chave principal do armério de distribuigao.

Proteja o sistema contra uma ligacao inadvertida.

Bloqueie a chave principal.

Espere pelo menos 7 minutos depois de desconectar o drive da fonte de alimentacéo
principal.

4.6 Manutencgao e limpeza

O dispositivo ndo precisa de manutengao, deve ser inspecionado uma vez por ano pela
equipe profissional. A abertura do dispositivo anula a garantia.

Nao imergir ou pulverizar o dispositivo . Evite a infiltragdo de liquidos no aparelho. A parte
interna da unidade sé pode ser limpa pelo fabricante.

Para limpar a parte externa do dispositivo:

1. Desativar o dispositivo (ver capitulo 4.5 "Desativando").
Revestimento: Limpar com isopropanol ou solugédo de limpeza semelhante.
CUIDADO : Facilmente inflamavel! Risco de ferimentos por deflagragéo e incéndio.
® Tenha em atengéo as indicagdes de seguranca inscritas na embalagem do produto
de limpeza.
® Apos a limpeza, aguarde no minimo 30 minutos antes de voltar a colocar o apa-
relho em funcionamento.
3. Grade de protegéo do ventilador: Limpar com uma escova seca.

4.7 Desinstalando

A substituicdo de componentes do sistema € de exclusiva responsabilidade de pessoal
especializado, que detenham conhecimentos no dominio da eletrotecnia.

1. Desativar o dispositivo (ver capitulo 4.5 "Desativando").

2. Verifique a temperatura.

CUIDADO: Alta temperatura! Risco de pequenas queimaduras. Durante a operacao,
o dissipador de calor do drive pode atingir temperaturas acima de 80 °C (176 °F). Antes
de tocar no dispositivo, verifique a temperatura e espere até que ela esfrie para menos

de 40 °C (104 °F).

Remova os conectores. Desconecte a ultima conexdo de aterramento potencial.

4. Desmontar: Desaperte os parafusos de fixagao e retire o aparelho.

W
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A substituicdo de componentes do sistema é da exclusiva responsabilidade de pessoal
especializado, que detenham conhecimentos no dominio da eletrotecnia.

CUIDADO: Inicio Automatico! Durante o procedimento de substituigéo, pode ocorrer
uma combinagao de riscos e multiplos episédios.

®* Qualquer trabalho na instalagéo elétrica deve ser desempenhado apenas por fun-
cionarios treinados e qualificados, em conformidade com as normas de seguranga no
trabalho, e somente com o uso de equipamento de seguranca individual recomendado.

Substitui¢do o aparelho

S6 o fabricante pode reparar o aparelho. A abertura do AKD representa a perda da garan-
tia.

Desativar o dispositivo (ver capitulo 4.5 "Desativando").

Desmontar o dispositivo (ver capitulo 4.7 "Desinstalando")

Envie o aparelho para o fabricante.

Instale um novo aparelho conforme a descricdo no Manual de Instalagéo.
Inicie o sistema conforme a descrigdo no Manual de Instalacao.

o=

Substituicdo de outras pecas do sistema de acionamento

Se for necessario substituir pecas do sistema de acionamento (por exemplo, cabos), pro-
ceda da seguinte forma:

Desativar o dispositivo (ver capitulo 4.5 "Desativando").
Substitua as pecas.

. Verifique a fixagao correta das unides de encaixe.

Inicie o sistema conforme a descricdo no Manual de Instalacgéo.

PonN=

4.9 Eliminagao

Para a eliminacado do aparelho em conformidade com as normas técnicas entre em con-
tacto com uma entidade certificada que se dedique a reciclagem ou reaproveitamento de
componentes electrénicos.

Em conformidade com as orientagdes WEEE-2012/19/EU e similares, o fabricante aceita
devolugdes de dispositivos e acessorios antigos para descarte profissional. Os custos de
envio sao da responsabilidade do remetente.

Envie os dispositivos, na embalagem original, para os enderegos do fabricante:

North America América do Sul
KOLLMORGEN KOLLMORGEN

201 West Rock Road Avenida Joao Paulo Ablas, 2970
Radford, VA 24141, USA Jardim da Gléria, Cotia— SP

CEP 06711-250, Brazil

KOLLMORGEN Europe GmbH KOLLMORGEN
Pempelfurtstr. 1 Room 302, Building 5, Lihpao Plaza,
40880 Ratingen, Germany 88 Shenbin Road, Minhang District,

Shanghai, China.
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5 Aprovacgoes

5.1 Conformidade com UL/ICUL ...
5.2 Conformidade com UE .. .
5.3 Conformidade com UK ...



5.1 Conformidade com UL/cUL

Instalagéo do AKD

5.1.1 Modelos con revision de hardware F, FA o FB

Este drive esta em conformidade com o UL (Underwriters Laboratories Inc.) nimero do arquivo E141084.
USL, CNL — Equipamento de conversao de energia (NMMS, NMMS7)

Modelos AKD seguidos por B,P,T,M, seguidos por 003, 006 o 012, seguidos por 06, seguidos por sufi-

xos adicionais.

® USL: Indica que foi Investigado pelo Padrdo americano para Equipamentos de Conversdo de Energia,

UL 61800-5-1.

® CNL: Indica que foi Investigado pelo Padrdo canadense para Equipamentos de Controle Industrial,

CAN/CSA -C22.2274.
UL Markings / Marquages UL

English Francais

® |dentification of the terminals on the controller | *® Les bornes de I'unité de contrdle sont codées pour
are coded so they may be identified in the ins- faciliter leur identification dans les instructions. Les
tructions. The instructions shall identify power instructions doivent identifier les raccordements
connections for power supply, load, control, and d'alimentation, de charge, de commande et de terre.
ground.

® Integral solid state short circuit protection does Une protection de court-circuit a semi-conducteur
not provide branch circuit protection. Branch cir- intégrale ne fournit pas de protection de la dérivation.
cuit protection must be provided in accordance Il convient de garantir une protection de la dérivation
with the National Electrical Code and any addi- conforme au NEC (National Electrical Code) et aux
tional local codes. réglementations locales en vigueur, ou aux directives

équivalentes applicables.

® This product is suitable for use on a circuit capa- Ce produit est congu pour une utilisation sur un circuit
ble of delivering not more than 5,000 rms sym- capable de fournir 5 000 ampéres symétriques (rms)
metrical amperes, 240 V maximum, when maximum pour 240 V maximum, lorsqu'il est protégé
protected by class J fuses. Models 003, 006 par des fusibles de classe J. Les modéles 001, 003,
and 012 are suitable for use on a circuit capable 006 et 012 sont adaptés a une utilisation sur un circuit
of delivering not more than 65,000 rms sym- capable de fournir pas plus de 65 000 ampéres symé-
metrical amperes, 240 V maximum, when pro- triques, 240 V maximum, lorsqu'ils sont protégés par
tected by semi-conductor fuses. des fusibles a semi-conducteur.

® These drives provide solid state motor overload Ces variateurs offrent une protection contre les
protection at 125% of the rated FLA Current. surcharges de moteur a semi-conducteur a 125 % du
For Solid State Overload protection IL.MIMODE courant FLA nominal. Pour la protection contre les
must be set to 1. surcharges a semi-conducteurs, IL.MIMODE doit étre

défini sur 1.

® These devices are intended to be used in a pol- Ces appareils sont prévus pour une utilisation dans
lution degree 2 environment. un environnement de pollution de niveau 2.

® Maximum surrounding air temperature: 40°C Température maximale de 'air ambiant: 40°C
except where higher temperatures with derated sauf lorsque des températures plus élevées avec des
currents are given (see table). courants réduites sont indiquées (voir tableau).

® Use minimum 75°C copper wire. Utilisez un fil en cuivre 75 °C minimum.

® These devices do not provide over temperature Ces variateurs n'offrent pas de capteurs de tem-
sensing. pérature excessive.

® Use fuses only. Utilisez uniquement des fusibles.

® CAUTION Risk of Electrical Shock! Capa- ATTENTION: Risque de choc électrique! Des ten-
citors can have dangerous voltages present up sions dangereuses peuvent persister dans les con-
to seven minutes after switching off the supply densateurs jusqu'a sept minutes apres la mise hors
power. For increased safety, measure the vol- tension. Pour plus de sécurité, mesurez la tension
tage in the DC bus link and wait until the voltage dans la liaison de bus CC et attendez qu'elle soit infé-
is below 50 V. rieurea 50 V.
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® The table illustrates the derated current referred to the surrounding air temperature /
Le tableau montre le courant réduit par rapport a la température de I'air ambiant:

Input / Output Current [A]

T;:zr;:g,‘;ﬁ;e Courant Entrée / Sortie [A]
@ 40°C @ 45°C @ 50°C
100-240V 1~ 5/3 45/2.7 40/2.4 3.5/2.1
AKD-x00306
100-240V 3~ 23/3 21/27 1.8/2.4 1.6/2.1
100-240V 1~ 9.9/6 8.9/5.4 79/4.8 6.9/4.2
AKD-x00606
100-240V 3~ 46/6 41/54 3.7/4.8 3.2/4.2
100-240V 1~ 12/12 10.8/10.8 9.6/9.6 8.4/8.4

AKD-x01206

100-240V 3~ 9.2/12 8.3/10.8 7.4/9.6 6.4/8.4
® The following fuse types are recommended for < 5,000 symmetrical amperes/

Les types de fusibles suivants sont recommandés pour <5 000 ampéres symétriques :

Class Rating Max. Fuse Rating
Classe Niveau Niveau maximum

AKD-x00306 J 600 VAC, 200 kA 10A

AKD-x00606 J 600 VAC, 200 kA 15A

AKD-x01206 J 600 VAC, 200 kA 15A

®* The following semi-conductor fuses are recommended for < 65,000 symmetrical amperes/

Les fusibles semi-conducteurs suivants sont recommandés pour < 65 000 ampéres symétriques :
Model Manufacturer. Manufacturer part N° Rating Max. Fuse Rating
Modeéle Fabricant Référence fabricant Niveau Niveau maximum

MERSEN FR14GR69V10
AKD-x00306 Bussmann FWP-10G14F 690 VAC, 200 kA 10A
MERSEN FR14GR69V16
AKD-x00606 Bussmann FWP-16G14F 690 VAC, 200 kA 16 A
MERSEN FR14GR69V16
AKD-x01206 Bussmann FWP-16G14F 690 VAC, 200 kA 16 A
.

The table illustrates the torque requirements for the field wiring connectors /
Le tableau indique les spécifications de couple pour les connecteurs de cablage sur site:

Torque for Connector for / Couple pour Connecteur de

Mains Motor Phase Input 24 VDC

Secteur Phase moteur Entrée 24Vcc
AKD-x00306 5-7 in-lbs 5-7 in-lbs 4 in-lbs
AKD-x00606 5-7 in-lbs 5-7 in-lbs 4 in-lbs
AKD-x01206 5-7 in-lbs 7 in-lbs 4 in-lbs
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5.1.2 Modelos con revision de hardware A, C, D, E, DB, DA, EB o EA

Este drive estd em conformidade com o UL (Underwriters Laboratories Inc.) numero do arquivo E141084.
USL, CNL — Equipamento de converséao de energia (NMMS, NMMS7)

Modelos AKD seguidos por B,P,T,M, seguidos por 003, 006, 012, 024 o 048, seguidos por 06 o 07,

seguidos por sufixos adicionais.

® USL: Indica que foi Investigado pelo Padrdo americano para Equipamentos de Convers&o de Energia,

UL 508C.

® CNL: Indica que foi Investigado pelo Padrao canadense para Equipamentos de Controle Industrial,

CAN/CSA - C22.2 274.
UL Markings / Marquages UL

English Francais

® |dentification of the terminals on the controller | *® Les bornes de I'unité de contrdle sont codées pour
are coded so they may be identified in the ins- faciliter leur identification dans les instructions. Les
tructions. The instructions shall identify power instructions doivent identifier les raccordements
connections for power supply, load, control, and d'alimentation, de charge, de commande et de terre.
ground.

® |ntegral solid state short circuit protection does Une protection de court-circuit a semi-conducteur
not provide branch circuit protection. Branch cir- intégrale ne fournit pas de protection de la dérivation.
cuit protection must be provided in accordance Il convient de garantir une protection de la dérivation
with the National Electrical Code and any addi- conforme au NEC (National Electrical Code) et aux
tional local codes. réglementations locales en vigueur, ou aux directives

équivalentes applicables.

® This product is suitable for use on a circuit capa- Ce produit est congu pour une utilisation sur un circuit
ble of delivering not more than 42,000 rms sym- capable de fournir 42.000 ampéres symétriques
metrical amperes, 240 V (AKD-xzzz06) / 480 V (rms) maximum pour 240 V (AKD-xzzz06) / 480 V
(AKD-xzzz07) maximum, when protected by (AKD-xzzz07) maximum, s'il dispose de fusibles ou
fuses. de protections équivalentes.

® These drives provide solid state motor overload Ces variateurs offrent une protection contre les
protection at 125% of the rated FLA Current. surcharges de moteur a semi-conducteur a 125 % du
For Solid State Overload protection IL.MIMODE courant FLA nominal. Pour la protection contre les
must be setto 1. surcharges a semi-conducteurs, IL.MIMODE doit étre

défini sur 1.

® These devices are intended to be used in a pol- Ces appareils sont prévus pour une utilisation dans
lution degree 2 environment. un environnement de pollution de niveau 2.

® Maximum surrounding air temperature: 40°C Température maximale de I'air ambiant: 40°C
except where higher temperatures with derated sauf lorsque des températures plus élevées avec des
currents are given (see table). courants réduites sont indiquées (voir tableau).

® Use minimum 75°C copper wire. Utilisez un fil en cuivre 75 °C minimum.

® These devices do not provide over temperature Ces variateurs n'offrent pas de capteurs de tem-
sensing. pérature excessive.

® Use fuses only. Utilisez uniquement des fusibles.

® CAUTION Risk of Electrical Shock! Capa- ATTENTION: Risque de choc électrique! Des ten-
citors can have dangerous voltages present up sions dangereuses peuvent persister dans les con-
to seven minutes after switching off the supply densateurs jusqu'a sept minutes aprés la mise hors
power. For increased safety, measure the vol- tension. Pour plus de sécurité, mesurez la tension
tage in the DC bus link and wait until the voltage dans la liaison de bus CC et attendez qu'elle soit infé-
is below 50 V. rieurea 50 V.
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® The table illustrates the derated current referred to the surrounding air temperature /
Le tableau montre le courant réduit par rapport a la température de I'air ambiant:

Input / Output Current [A]

T;:';?;ryg':?t’rze Courant Entrée / Sortie [A]
@ 45°C @ 50°C
120V /240V 1~ 5/3 45/2.7 40/2.4 3.5/2.1
AKD-x00306
120V /240V 3~ 2.3/3 21127 1.8/2.4 1.6/2.1
120V /240V 1~ 9.9/6 8.9/54 79/4.8 6.9/4.2
AKD-x00606
120V /240V 3~ 46/6 41/54 3.7/4.8 3.2/4.2
120V /240V 1~ 12/12 10.8/10.8 9.6/9.6 8.4/8.4
AKD-x01206
120V /240V 3~ 9.2/12 8.3/10.8 7.4/9.6 6.4/8.4
AKD-x02406 240V 3~ 18.3/24
AKD-x00307 400V /480V 3~ 2713 24127 22124 1.9/21
AKD-x00607 400V /480V 3~ 54/6 49/54 4.3/4.8 3.8/4.2
AKD-x01207 400V /480V 3~ 9.2/12 8.3/10.8 7.4/9.6 6.4/8.4
AKD-x02407 400V /480V 3~ 18.3/24
AKD-x04807 400V /480V 3~ 49.3/48
® The following fuse types are recommended /
Les types de fusibles suivants sont recommandés :
Class Rating Max. Fuse Rating
Classe Niveau Niveau maximum
AKD-x00306 J 600 VAC, 200 kA 10A
AKD-x00606 J 600 VAC, 200 kKA 15A
AKD-x01206 J 600 VAC, 200 kA 15A
AKD-x02406 J 600 VAC, 200 kKA 30A
AKD-x00307 J 600 VAC, 200 kA 6A
AKD-x00607 J 600 VAC, 200 kKA 10A
AKD-x01207 J 600 VAC, 200 kA 15A
AKD-x02407 J 600 VAC, 200 kKA 30A
J 600 VAC, 200 kA 60 A
AKD-x04807 Listed (DIVQ) Circuit Bre-
aker Siemens, 600 VAC, 65 kA 60 A
3RV17 42-5LD10
[

The table illustrates the torque requirements for the field wiring connectors /
Le tableau indique les spécifications de couple pour les connecteurs de cablage sur site:

Torque for Connector for / Couple pour Connecteur de

Mains Motor Phase Input 24 VDC

Secteur Phase moteur Entrée 24Vcc
AKD-x00306 5-7 in-lbs 5-7 in-lbs 4 in-lbs
AKD-x00606 5-7 in-lbs 5-7 in-lbs 4 in-lbs
AKD-x01206 5-7 in-lbs 7 in-lbs 4 in-lbs
AKD-x02406 7 in-lbs 7 in-lbs 4 in-lbs
AKD-x00307 7 in-lbs 7 in-lbs 4 in-lbs
AKD-x00607 7 in-lbs 7 in-lbs 4 in-lbs
AKD-x01207 7 in-lbs 7 in-lbs 4 in-lbs
AKD-x02407 7 in-lbs 7 in-lbs 4 in-lbs
AKD-x04807 13 in-lbs 13 in-lbs 4 in-lbs
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5.2 Conformidade com UE

[INFORMAGAO |

[INFORMAGAO |

[INFORMAGAO |

Estar em conformidade com a Diretiva EMC da EC 2014/30/EU e com a Diretiva de Baixa
Tens&o 2014/35/EU é obrigatdrio para o fornecimento dos drives dentro da Comunidade
Europeia.

As Declarac¢des de Conformidade UE podem ser encontradas no site da Kollmorgen.

Os drives foram testados por um laboratério de testes autorizado, usando os componentes
do sistema que estao descritos neste documento. Qualquer divergéncia de configuragao e
instalagdo descrita neste documento significa que o usuario sera responsavel pela rea-
lizagdo de novas medidas para garantir a conformidade com os requisitos reguladores.

A Kollmorgen declara a conformidade da série de produtos AKD com as seguintes dire-
tivas:

® Diretiva de Maquinas EC (2006/42/EU)
Padrao usado EN61800-5-2

® Diretiva de Baixa Tens&o EC (2014/35/EU)
Padrao usado EN61800-5-1

* Diretiva EMC da EC (2014/30/EU)
Padrao usado EN 61800-3

Estes drives podem causar interferéncias de alta frequéncia e podem exigir medidas para
a supressao de interferéncia (como filtros EMC externos adicionais).

AKD-xzzz06

Os drivesAKD-xzzz06 nao possuem filtros EMC integrados.

Com os filtros EMC externos para emissao de ruidos, os drives atendem aos requisitos de
imunidade ao ruido da segunda categoria ambiental (ambiente industrial) para um produto
da categoria C2 (cabo do motor < 10 m).

Com um comprimento do cabo do motor de 10 m ou mais e os filtros EMC externos, o drive
atende aos requisitos da categoria C3.

AKD-xzzz07

Os drivesAKD-xzzz07 possuem filtros EMC integrados.

O drive atende aos requisitos da segunda categoria ambiental (ambiente industrial). Para
emissao de ruidos, o drive atende aos requisitos para um produto da Categoria C2 (cabo
do motor <10 m).

Com um comprimento do cabo do motor de 10 m ou mais, o servo drive atende aos requi-
sitos da Categoria C3.

AKD-x04807: No caso de a assimetria da tensido da rede ser menor que 3%, um indutor de
rede 3L0,24-50-2 deve ser usado.
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5.2.1 Diretivas e Padroes Europeus para os fabricantes de maquinas

| INFORMAGADO |

Drives sdo componentes que se destinam a ser incorporados em plantas elétricas e maqui-
nas para uso industrial. Quando os drives s&o incorporados nas maquinas ou plantas, o
drive ndo deve ser usado até ficar provado que a maquina ou equipamento cumpre 0s
requisitos da

® Diretiva de Maquinas EC (2006/42/EU)
® Diretiva EMC da EC (2014/30/EU)
® Diretiva de Baixa Tens&o EC (2014/35/EU)

Padrdes a serem aplicados para a conformidade com a Diretiva de Maquinas EC
(2006/42/EV)

® |EC 60204-1 (Seguranga e Equipamentos Elétricos em Maquinas)
® |SO 12100 (Seguranca das Maquinas)

O fabricante da maquina deve produzir uma avaliagdo de riscos para a maquina, e deve
tomar medidas adequadas para garantir que movimentos imprevistos ndo resultem em
lesdes ou em danos em nenhuma pessoa ou material.

Padrbes a serem aplicados para a conformidade com a Diretiva de Baixa Tensao EC
(2014/35/EU)

® |EC 60204-1 (Segurancga e Equipamentos Elétricos em Maquinas)
® |EC 60439-1 (Comutador de baixa tenséo e montagem de aparelhagem)

Padrdes a serem aplicados para a conformidade com a Diretiva EMC da EC (2014/30/EU)

®* |EC 61000-6-1/2 (Imunidade & interferéncia em Areas Industriais e Residenciais)
® |EC 61000-6-3/4 (Geréncia de Interferéncia em Areas Industriais e Residenciais)

O fabricante da maquina/planta é responsavel por garantir que ela atende aos limites exi-
gidos pelos regulamentos EMC. Conselhos sobre a instala¢do correta da EMC (como pro-
tegéo, aterramento, tratamento de conector e layout do cabo) sdo dados neste manual.

O fabricante da maquina/planta deve verificar se outros padrdes ou Diretivas da EC
devem ser aplicados para a maquina/planta.

AKollmorgen s6 garante a conformidade do sistema servo com os padrdes citados neste
capitulo se os componentes (motor, cabos, bobinas, etc.) forem fornecidos pela Koll-
morgen.

5.2.2 Conformidade com RoHS

O dispositivo é fabricado em conformidade com a Diretiva RoHS 2011/65/EU com a dire-
tiva delegada 2015/863/EU para instalagdo em uma maquina.

5.2.3 Conformidade com REACH

Regulamentagao da UE N° 1907/2006 trata do registro, da avaliagao, da autorizagao e da
restricao de substancias quimicas 1 (abreviado como "REACH", em inglés).

O dispositivo ndo contém quaisquer substancias (substancias CMR, substancias PBT,
substancias vPvB e substancias perigosas semelhantes estipuladas em casos individuais
com base em critérios cientificos) acima de 0,1 por cento de massa por produto que séo
incluidas na lista de candidatos.
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5.2.4 Torque Seguro Desligado (STO, Safe Torque Off)

| INFORMAGADO |

Uma entrada digital adicional (STO, Safe Torque Off) libera a etapa de saida da energia do
drive desde que seja aplicado um sinal de 24 V nesta entrada. Se a entrada do STO opera
um circuito aberto, a energia ndo sera mais alimentada pelo motor, e o drive perdera todo
o torque e sera reduzido até parar.

A implementagéo do circuito de seguranga para efetuar a fungédo de seguranga do "Safe
Torque Off" no drive é adequado para SIL2 em conformidade com IEC 62061 e PLd, Cat.3
em conformidade com a ISO 13849-1.

Com drives AKD-x04807 SIL3/PLe é possivel, se ambas as entradas STO-ENABLE forem
usadas com os sinais STO-STATUS correspondentes.

Os certificados de seguranga podem ser encontrados no site da Kollmorgen.

Os subsistemas (drives AKD) sao totalmente descritos pelas técnicas de seguranga com
os dados caracteristicos:

Dispositivo Modo dﬂe IEC PFH

Operagao 13849-1 62061 [1/h] [Anos]
AKD-x003...024 canal Unico PLd,CAT3| SIL2 |1,50E-07] 20 100
AKD-x048 canal unico PLd,CAT2| SIL2 |1.88E-07| 20 89

canal duplo PLd, CAT3| SIL2 |5.64E-09] 20 87

canal duplocom |PLe, CAT4| SIL3 |5.64E-09| 20 87
teste periddico

5.3 Conformidade com UK

Kollmorgen declara a conformidade da série de produtos AKD com os seguintes regu-
lamentos:

® S.1.2008/1597, Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
Padrées designados usados EN 61800-5-2

® S.1.2016/1101, Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016
Padrao designado usado EN 61800-5-1

® S.1.2016/1091, Electromagnetic Compatibility Regulations 2016
Padrao designado usado EN 61800-3 + A1

Esses produtos estdo em conformidade com as The Restriction of the Use of Certain
Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment Regulations 2012
para instalagdo em uma maquina.
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6.1 Embalagem Fornecida

Quando um drive da série AKD é encomendado, os seguintes itens devem estar incluidos
na embalagem do drive:

AKD

Uma copia impressa do AKD Safety Notes

Um DVD contendo o Manual de Instalagao AKD, todos os manuais de fieldbus,
software de configuragao do WorkBench e outras documentag¢des do produto no for-
mato digital.

Conectores de acoplamento (se necessario): X1, X2, X3, X4, X7, X8, X14, X15, X16,
X21, X22, X23, X24, X35, X36

Chapa de aterramento, com AKD de voltagem 07, com voltagem 06 apenas para UE

| INFORMAQI\O \ Os conectores de acoplamento SubD e RJ45 ndo estéo incluidos na embalagem.

Acessoérios Vendidos Separadamente

Os acessorios devem ser pedidos separadamente se necessario; consulte o seu manual
regional de acessorios:

Filtros EMC de tensao de alimentagéo da rede, categorias C2 ou C3

Resistor de regeneragéo externo

Cabo do motor. Cabos de motor montado estao disponiveis em todas as regioes.
Cabo de feedback. Cabos de feedback montado estdo disponiveis em todas as regi-
Oes.

Bobina motora, para cabos de motor maiores de 25 m

Terminagéo do conector CAN (somente com drives CAN )

Cabo de servigo para a rede

Cabo de alimentagéo e cabos de controle e de rede (como comprimentos de corte)

6.2 Placa de identificagao

A identificagdo ilustrada abaixo esta anexada na lateral do drive, sdo entradas de dados da
amostra para um tipo de 12 A. Imagem semelhante a placa de identificag&o originais.
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6.3 Esquema de numero da pec¢a

Use para numero de etiqueta somente para identificagdo do produto, ndo para outros pro-
cessos, porque nem todas as combinagdes de funcionalidades sao possiveis, sempre.

Personalizagao: este codigo inclui promogodes regionais e para clientes.

Opc¢oes de Conectividade: Os modelos do drive com opgao de conectividade CC séo
montados com conectores de rede EtherCAT ( X5 e X6) e CANopen (X12 e X13). Um para-
metro de software (DRV.TYPE) permite que vocé selecione que recursos o drive suporta;
vocé nao pode usar o EtherCAT e o CANopen ao mesmo tempo.
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7 Descricao e dados técnicos
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7.1 A Familia AKD de Drives Digitais

Versoes AKD disponiveis

Variante Descricao Carcaca Conectividade

AKD-B*** O drive basico é controlado pelo comando | Padrao Analdgica,
analégico de torque e velocidade (engre- SyngNet
nagem eletrénica).

AKD-P** O drive indexador de posicdo adicionaa |Padrao Analdgica, CANo+
habilidade para comandar os diversos pen, EtherCAT,
movimentos, processo de E/S, tomar PROFINET RT,
decisbes, adicionar tempos de atraso e Ethernet/IP, ser-
modificar as variaveis do processo do cos@ I
drive para o drive basico.

AKD-M*** Drive master Controlador de Movimentos | Dimensdes | EtherCAT

PDMM/EtherCAT. Inclui todos os cinco idi-| padrao
omas de acordo com IEC 61131, PLC
Open e Pipes Network. Esta variante do
drive € chamada de AKD PDMM.
AKD-T*** Programacgéo BASIC simples adicionada |Padrao Analdgica
ao drive Basico. Esta variante do drive é
chamada de AKD BASIC.

AKD-T***-IC |AKD BASIC com expanséao E/S. Dimensdes | Analdgica, expan;
padrao sdo E/S

Recursos padroes

® Faixa de tensdo de alimentacdo 120 V a 480 V +10% (AKD-x04807 unica 240 V a 480
V)

Carcagas de varias dimenso6es, dependendo da corrente e das opg¢des do hardware.
Barramento de movimento incorporado, canal de servigos TCP/IP incorporado.

SFD, Hiperface DSL, Tamagawa Smart Abs, Resolver, Comcoder, encoders 1Vp-p
Sen-Cos, suporte para encoders incrementais incorporado.

Suporte para protocolos ENDAT 2.1 e 2.2, BiSS ou HIPERFACE incorporados.
Emulacgao de encoder incorporado e suporte para segundo feedback.

Torque Seguro Desligado (STO) em conformidade com IEC 62061 SIL 2 incorporado.
Podem ser usados com servomotores sincronos, motores lineares e maquinas de indu-
céo.

Secao de Energia

® Alimentacdo monofasica ou trifasica, faixa de tenséo de 120 a 480 V +10%, 50 a 400

Hz £5% ou CC. A conexao a tensao de rede mais alta sé deve ser feita por um trans-
formador de isolamento, (= # 109)

Ponte retificadora B6, circuito de arranque suave integral.

Fusiveis fornecidos pelo usuario.

Faixa da tensao do link de barramento CC de 170 a 680 Vcc, pode ser conectada para-
lelamente.

Etapa de saida do médulo IGBT com medi¢ao da corrente flutuante.

Circuito de regeneragao com distribuigdo dindmica da poténcia gerada entre varios dri-
ves no mesmo circuito do link de barramento CC.

Resistor de regeneracéo interno para todos os modelos da AKD (excepto AKD-x00306,
AKD-x00606 e AKD-x04807), resistores de regeneragao externo, se necessario.
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Seguranga integrada

® |inhas de fuga/isolamento adequado e isolamento elétrico para separacdo elétrica

segura, conforme IEC 61800-5-1, entre as conexdes do motor/poténcia de entrada e os
sinais eletrénicos.

Arranque suave, detecgao de sobretensdes, protecao contra curto-circuito, moni-
toramento de falha das fases.

Monitoramento da temperatura do drive e do motor.

Protegao para sobrecarga do motor: mecanismo de realimentagao

® Torque Seguro Desligado SIL 2 em conformidade com IEC 61508, (= # 59).

Tensao de alimentagao auxiliar de 24 VCC
® De uma fonte de alimentagao externa de 24 V +10%, de seguranga aprovada.
Configuragao de parametro e operagao

® Usar o software de configuragdo WorkBench para configurar através de TCP/IP ou
KAS IDE para configuracdo do AKD PDMM.

Controle digital completo

® Controlador digital da corrente (670 ns)
® Controlador digital de velocidade ajustavel (62.5 ps)
® Opcdes de posicado do software controlador (250 ps)

Entradas/Saidas

1 entrada analogica programavel (= # 153)

1 saida analdgica programavel (= # 154)

7 entradas digitais programaveis (= # 155)

2 saidas digitais programaveis (= # 162)

1 entrada habilitada (= # 155)

1 entrada STO (= #59)

entradas e saidas digitais adicionais dependendo das variantes (por exemplo AKD
PDMM)

Cartoes de Opcao
Cartbes de opgao integrados afetam a largura do dispositivo.

® |C: entradas e saidas digitais adicionais.

® MC/M1: Cartédo Controlador de Movimento com entradas e saidas digitais adicionais.
Estende o AKD para o tipo AKD PDMM (esquema de numero da pega: AKD-M), um
drive mestre para sistemas de drive sincronizado e de varios eixos.

Conectividade

® Entradas/Saidas (= # 148)

Saida de feedback do encoder (= # 146)
Interface de servigo (= # 174)

CANopen (= # 178), opcional

Interface de Barramento de Movimento (= # 183)
= SyngNet (= # 185), opcional

EtherCAT (= # 184), opcional

PROFINET RT (= # 185), opcional
Ethernet/IP (= # 186), opcional

sercos® [l (= # 186), opcional
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7.2 Condigdoes Ambientais, Ventilagao e Posicao de Montagem

Armazenamento, (= #20)/ (= #20)

Transporte

Temperatura ambi- Regides nao UL / cUL:

ental em operagao 0 a +40 °C em condi¢cbes nominais
+40 a +55 °C com redugao da corrente continua de 4 % con-
forme Kelvin

Regides UL / cUL: (= #24)
Umidade em operagao| 5 a 85% de umidade relativa, sem condensacao, classe 3K3.

Altitude local Até 1000 metros acima do nivel médio do mar sem restricao
1.000 a 2.500 metros acima do nivel médio do mar com redu-
¢ao de poténcia de 1,5%/100 m

Nivel de poluicao Nivel de poluigéo 2 conforme IEC 60664-1
Vibragoes Classe 3M1 de acordo com IEC 60721-3-3
Prote¢ao do com- IP 20 em conformidade com IEC 60529
partimento

Posicdo de montagem| Vertical (= #73)

Ventilagado Ventilador integrado (excepto AKD-x00306 type)

O drive desliga (falha F234, motor sem torque) em caso de tem-
peratura muito alta no gabinete de controle. Certifique-se de
que ha suficiente ventilagdo obrigatéria dentro do gabinete de
controle.

7.3 Dados Mecanicos

Dados mecanicos Uni- AKD- AKD- AKD- AKD-
dades @ x00306 '@ x00606 x01206 x02406
Peso (dim. padrao) kg 1,1 2 3,7
Peso (dim. estendidas) kg 1,3 2,2 4
Altura, sem conectores mm 168 196 248
Altura, com conectores mm 200 225 280
Dim. padréao dianteira/traseira mm 54/59 72/78,4 96/100
Dim. padréao dianteira/traseira mm 84/89 91/96 96/100
Profundidade, sem conectores mm 156 187 228
Profundidade, com conectores mm 185 <215 <265

Uni- = AKD- | AKD- | AKD- | AKD-
dades  x00307 ' x00607  x01207 @ x02407

Dados mecanicos

Peso (dim. padrao) kg 2,7 5,3 11,5
Peso (dim. estendidas) kg 29 5,5 11,7
Altura, sem conectores mm 256 306 385
Altura, com conectores mm 290 340 526
Dim. padréao dianteira/traseira mm 65/70 99/105 | 185/185
Dim. padréao dianteira/traseira mm 95/100 99/105 -
Profundidade, sem conectores | mm 185 228 225
Profundidade, com conectores | mm <225 <265 <265
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7.4 Entradas/Saidas

Interface Dados Elétricos

Entradas analégicas 12 Vcce

Relacao de Rejeigao do Modo Comum: > 30 dB a 60 Hz
resolucao de 16 bit e totalmente monoténica

taxa de atualizagao: 16 kHz

néo-linearidade < 0,1% de escala real

desvio ajustavel max. 250uVv/°C

Impedancia de entrada > 13 kOhms

+10 Vce

max. 20mA

resolugao de 16 bit e totalmente monotdnica
taxa de atualizagao: 4 kHz
nao-linearidade < 0,1% de escala real
desvio ajustavel max. 250uV/°C
curto-circuito protegido para AGND
Impedancia de saida de 110 Ohms
Ligadas: 3,5Vcca30Vcee,2mAa15mA
Desligadas: -2 Vcc a 2 Vec, max.15 mA
Isolamento galvanico para 250 Vcc

max. 30 Vcc, 100 mA

a prova de curto-circuitos

Isolamento galvanico para 250 Vcc

max. 30 Vcc, 1A

max.42Vca, 1A

tempo para abrir/fechar de 10ms
isolamento de 400 Vcc do contato/bobina

Saidas analdgicas

Entradas digitais

Saidas digitais

Saidas de Relé

7.5 Sistema de Aterramento

AGND aterramento analdgico

DCOM7/8 linha comum para entradas digitais no conector X7, X8
DCOM21.x/22.x | linha comum para entradas digitais no conector X21, X22 (AKD-T-IC)
DCOM35/36 linha comum para entradas digitais no conector X35, X36 (AKD-M)

GND alimentacdo de 24 V, entrada STO (para AKD-x024), freio de retengao
STO-GND entradas STO-Enable ( AKD-x048)
ov aterramento digital interno, saida da emulacéo do encoder, canal de

Servigo
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7.6 Dados Elétricos AKD-xzzz06

Dados Elétricos Uni- AKD- AKD- AKD- AKD-
dades ' x00306 x00606 x01206 x02406
Tens3o de alimentag&o nominal (L1,L2,L3) Vv ? i 188 x : 238 x 21 gf;z 32?3&’\/
Frequéncia de entrada da alimentagao nominal Hz 50 Hz a400 Hz 5% ou DC
Poténcia de entrada nominal para operag&o S1 KVA 12 | 23 | 382 | 76
Corrente de entrada nominal a uma temperatura ambiente de 40 ° C
em 1x120V A 5,0 9,9 12 -
em 1x240V A 5,0 9,9 12 -
em 3x120V A 2,3 4,6 9,2 -
em 3x240V A 2,3 4,6 9,2 18,3
Permitido ligar/desligar frequéncia 1/h 30
Corrente maxima de ativacéo A 10 | 10 | 10 | 20
Tensao do link de barramento nominal CC (Volta do Vv 140 a 340

Barramento em Atraso 3ph 1 seg)
Corrente de saida continua ( = 3%), 1x ou 3x, a uma temperatura ambiente de 40 ° C

em 120V Arms 3 6 12 -
em240V Arms 3 6 12 24
Pico da corrente de saida (para 5 s, £ 3%) Arms 9 18 30 48
Poténcia de saida continua em corrente de entrada nominal

em 1x120V VA 312,5 625 1250 -
em 1x240V VA 625 1250 2500 -
em 3x120V VA 312,5 625 1250 -
em 3x240V VA 625 1250 2500 5000
Pico da poténcia de saida (para 1 s)

em 1x120V kVA 0,937 1,875 3,125 -
em 1x240V kVA 1,875 3,750 6,250 -
em 3x120V kVA 0,937 1,875 3,125 -
em 3x240V kVA 1,875 3,750 6,250 10
Dados técnicos para circuito de regeneragao — (= #46)

Indutancia do motor min.

em 120V mH 1,3 0,6 0,5 0,3
em 240V mH 2,5 1,3 1 0,6
Induténcia do motor max. mH 250 125 100 60
Dissipacao térmica, etapa de saida desabilitada W max. 20 | max.20 | max.20 max. 25
Dissipacao térmica na corrente nominal w 31 57 137 175
(Ifir;\ailzsjo de ruidos (ventilador de baixa/alta velo- dB(A) ) 33/39 37/43 41/56
Fornecimento de energia aux. \ 24V (x10%, verifique a queda de tenséo)
-correntes tipo B, P, T com/sem freio no motor A 0,5/1,7 | 06/18 | 0,7/1,9 1,0/2,5
-corrente tipo M com/sem freio no motor A 0,8/2,0 | 0,9/21 1,0/2,2 1,3/2,8
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Dados Elétricos Uni- AKD- AKD- AKD- AKD- AKD-
dades x00307 x00607 x01207 x02407 x04807

;I'Iirjiz?l_gj alimentagédo nominal Vv 3% 240V 2480V +10%

:,?g;:;?ma de entrada da alimentacao Hz AC. 50 Hz a 400 Hz 5% ou DC

:222(;? de entrada nominal para ope- KVA 2.24 4.49 7.65 15.2 40,9

Corrente de entrada nominal a uma temperatura ambiente de 40 ° C

em 3x240V A 2,7 54 9,2 18,3 49,3

em 3x400 V A 2,7 54 9,2 18,3 49,3

em 3x480V A 2,7 54 9,2 18,3 49,3

Permitido ligar/desligar frequéncia 1/h 30

g(())orée)nte maxima de ativacdo (em 480V, A 9 9 9 9 9

Tensao do link de barramento nominal

CC (Volta do Barramento em Atraso 3ph | V= 340 a 680

1seq)

Corrente de saida continua ( + 3%), 1x ou 3x, a uma temperatura ambiente de 40 ° C

em?240V Arms 3 6 12 24 48

em 400V Arms 3 6 12 24 48

em480V Arms 3 6 12 24 48

;I)Z;) da corrente de saida (para5s, + Arms 9 18 30 48 9%

Poténcia de saida continua em corrente de entrada nominal

em 3x240V kVA 0,6 1,25 2,5 5 10

em 3x400 V kVA 1 2 4,2 8,3 16,6

em 3x480V kVA 1,2 2,5 5 10 20

Pico da poténcia de saida (para 1 s)

em 3x240V kVA 1,8 3,75 6,25 10 20

em 3x400 V kVA 3 6,75 10,4 16,7 33

em 3x480V kVA 3,6 7,5 12,5 20 40

DadosN técnicos para circuito de rege- . (- #46)

neragao

Induténcia do motor min.

em240V mH 3,2 1,6 1,3 0,6 0,3

em 400V mH 53 2,6 2,1 1 0,5

em480V mH 6,3 3,2 2,5 1,2 0,6

Induténcia do motor max. mH 600 300 250 120 60

t[))i'listjg:g“ termica, etapade saidadesay | 4 50 | max.20 | max.20 | max.25 | max.25

Dissipacao térmica na corrente nominal w 102 129 153 237 640

Emissdo de ruidos (ventiladordebai- | 5 0\ | 34743 34/43 44/52 48/58 48/72

xa/alta velocidade)

Fornecimento de energia aux. V= 24V (£10%, verifique a queda de tensao)

;Tc]:g:cr)?ntes tipo B, P, T com/sem freio no A= 12,5 1/2,5 1/2,5 274 o)+

-corrente tipo M com/sem freio no motor | A= 1,3/2,8 1,3/2,8 1,3/2,8 | 2,3/4,3 2,3/
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* = o freio de retengé@o do motor é fornecido com uma tensao auxiliar separada de 24 V £10% (= # 120).

7.8 Especificagoes

AKD-xzzz06

Especificagoes

Uni-
-dades

até AKD-

AKD-

x00606 x01206

AKD-
x02406

Frequéncia de comutagéo da etapa de kHz 10 8 8
saida

Velocidade de aumento da tensao dU/dt kV/us 2.5 4.3
Largura de banda do controlador da cor- kHz 25a4 2a3

rente

Largura de banda do controlador de velo- Hz 0a 1000 0a800 0a600
cidade (escalavel)

Largura de banda do controlador de posi- Hz 1a250

Géo (escalavel)

AKD-xzzz07
Uni-

Especificagoes

AKD- A

KD- | AKD-

AKD-
dades x00307 x00607 | x01207 x02407 x04807

AKD-

Frequéncia de comutacdo da kHz 8 8 6 8 8
etapa de saida

Velocidade de aumento da tensao | kV/us 7,2

du/dt

Largura de banda do controlador | kHz 25t04 2t03 2to3
da corrente

Largura de banda do controlador Hz |0to 800 0to 600 0to 600
de velocidade (escalavel)

Largura de banda do controlador Hz 110250

de posigao (escalavel)

Para motores de indugao (Motor.Tipo = 2, Motor de Indugéo V / f, Controle de Malha
Aberta), a frequéncia elétrica maxima do motor é travada em 600 Hz para cumprir os regu-
lamentos de exportacdo EAR 99/ ECCN.

7.9 Torques de aperto recomendados

Torque de Aperto/Nm (in-Ibs (= # 24))

C @ AKD-x01206 :?I?XC?OZ:(?;S AKD-x04807
onector -X -X a -X
AKD-x00606 AKD-x02407
X1 0,2a0,25 0,2a0,25 0,2a0,25 0,2a0,25
X2 0,5a0,6 0,7a0,8 0,7a0,8 0,7a0,8
X3 0,5a0,6 0,5a0,6 0,7a0,8 0,7a0,8
X4 - - 0,7a0,8 0,7a0,8
X7, X8 ,X21, X22, 0,2a0,25 0,2a0,25 0,2a0,25 0,2a0,25
X23, X24, X35, X36
X14 - - 1,7a1,8 1,7a1,8
X15,X16 - - 0,2a0,25 0,2a0,25
bloco PE 1,7 1,7 1,7 1,7
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7.10 Fusiveis e disjuntores
Suportes dos fusiveis: Combinados com os blocos do fusivel padrao, os suportes de fusi-
vel de manuseio seguro devem ser usados em conformidade com IEC 60529.

Exemplo Eaton/Bussmann: CH Series Modular Fuse Holders, class J, 3 poles: CH30J3,
CH14J3
Exemplo Mersen: Ultrasafe Fuse holders, class J, 3 poles: US3J3I

7.10.1 Fusivel do fonte de alimentag¢ao externa (< 5.000 rms)

Modelo do Max. valores de Ampe- Exemplos
Eaton/Bussmann,

Drive res classe J
classe J

AKD-x00306 | 10A (Tempo de Atraso) |LPJ10SP/DFJ10 AJT10/HSJ10
AKD-x00606 | 15A (Tempo de Atraso) |LPJ15SP/DFJ15 AJT15/HSJ15
AKD-x01206 | 15A (Tempo de Atraso) |LPJ15SP/DFJ15 AJT15/HSJ15
AKD-x02406 | 30A (Tempo de Atraso) |LPJ30SP/DFJ30 AJT30/HSJ30

Exemplos Mersen,

AKD-x00307 |6A (Tempo de Atraso) |LPJ6SP/DFJ6 AJT6/HSJ6

AKD-x00607 | 10A (Tempo de Atraso) |LPJ10SP/DFJ10 AJT10/HSJ10
AKD-x01207 | 15A (Tempo de Atraso) |LPJ15SP/DFJ15 AJT15/HSJ15
AKD-x02407 | 30A (Tempo de Atraso) |LPJ30SP/DFJ30 AJT30/HSJ30
AKD-x04807 |60A (Tempo de Atraso) |LPJ60SP/DFJ60 AJT60/HSJ60

AKD-x04807 Siemens Circuit Breaker 3RV17 42-5LD10 (= # 112)
Para fusiveis semicondutores (< 65.000 rms), consulte o capitulo de conformidade UL (=
#24).

7.10.2 Fusivel do alimentagao de 24 V externo

Exemplos

Max. Amperes Eaton/Bussmann,
classe J

todos AKD 8A (Tempo de Atraso) LPJ8SP/DFJ8 AJT8

Modelo do
Drive

Exemplos Mersen,

classe J

7.10.3 Fusivel do resistor de regeneragao externo

. Max. Amperes Max. Amperes Regidao UL Regiao CE

Modelo do Drive ™ & 40v @480V examplo: examplo:

AKD-x003a 012 10A 40A Eaton/Bussmann | Siba 110V a 400V:
FWP-xxA14F gRL xxA (gS)

AKD-x024 15A 50A Siba 400V a 480V:

aR xxA

AKD-x048 - 100A Eaton/Bussmann | Mersen

FWP-100A22F |MEV100A100-4

7.10.4 Fusivel do link de barramento CC externo
Regido UL Regido CE

Modelo do Drive Max. Amperes
examplo: examplo:

AKD-x003 a 024 50A Eaton/Bussmann | Siba: 110V a 400V: gRL 50A (gS)
FWP-50A14F Siba: 400V a 480V: aR 50A
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Regiao UL

Regiao CE

AKD-x048

125A

examplo:

examplo:

FWP-125A14F

Eaton/Bussmann | Siba: 400V a 480V: aR 125A

7.11 Conectores

Tipos AKD-xzzz06 e tipos AKD-xzzz07

Conector

Max. Secao
transversall

Corrente

Tensao

Permitida2 Permitida3

Sinais de contr. X7/X8 Con. terminal, 10 1,5 mm?, 16 awg 10A 250V
pin.

Sinais de contr. X21/X22* | Con. terminal, 8 pin. | 1,5 mm?, 16 awg 10A 250V

Sinais de contr. X23/X24* | Con.terminal, 14 pin.| 1,5 mm?, 16 awg 10A 250V

Sinais de contr. Con. terminal, 8 pin. | 1,5 mm?, 16 awg 10A 250V

X35/X36™**

Feedback X10 SubD 15 pin. HD 0,5 mm?, 21 awg 1A <100V
(fémea)

Porta Servigo X11,X32** |RJ45 0,5mm?, 21 awg 1A <100V

Barram. de Mov. X5,X6 |RJ45 0,5 mm?2, 21 awg 1A <100V

CAN E/S X12/13 RJ25 0,5mm?, 21 awg 1A <100V

Emulagéo de Encoder X9 | SubD 9 pin. 0,5mm?, 21 awg 1A <100V
(macho)

* somente com cartdo de opgao E/S "IC", ** somente com variante AKD-M
Tipos AKD-xzzz06 (Tensao de Alimentagado da Rede de 100 a 240 V)

Conector

Max. Secao

transversall

Corrente
Per-
mitida?2

Tensao
Per-
mitida3

24V/STO X1 (03 a 24A) Con. terminal, 3 pin.| 1,5 mm?, 16 awg 8A 160V
Motor X2 (3a 6 A) Con. terminal, 6 pin.| 2,5 mm?, 14 awg 10A 320V
Motor X2 (12a24 A) Con. terminal, 6 pin.| 10 mm?, 8 awg 30A 1000V
Poténcia /Regen X3 (3 a Con. terminal, 7 pin.| 2,5 mm?, 14 awg 10A 320V
6A)

Poténcia /Regen X3 (12 A) | Con.terminal, 8 pin. | 2,5 mm?2, 14 awg 16 A 320V
Regen X3 (24 A) Con. terminal, 4 pin.| 10 mm?2, 8 awg 30A 1000V
Poténcia X4 (24 A) Con. terminal, 4 pin.| 10 mm?2, 8 awg 30A 1000V

Tipos AKD-xzzz07 (Tensao de Alimentagado da Rede de 240V a 480V)

Conector

Max. Secao

transversall

Corrente
Per-
mitida?2

Tensao
Per-
mitida3

pin.

24V/STO X1 (03 a 24A) Con. terminal, 3 1,5 mm?, 16 awg 8A 160V
pin.

24V/STO X1 (48A) Con. terminal, 8 1,5 mm?, 16 awg 8A 160V
pin.

Motor X2 (03 a 24A) Con. terminal, 6 10 mm?, 8 awg 30A 1000V
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Corrente . Tensao

Conector 'Yl:ﬁ';:f;% Per- Per-
mitida2 = mitida3
Motor X2 (48A) Con. terminal, 4 16 mm?, 6 awg 54 A 1000V
pin.
Regen X3 (03 a 24A) Con. terminal, 4 10 mm?, 8 awg 30A 1000V
pin.
Regen X3 (48A) Con. terminal, 3 16 mm?, 6 awg 54 A 1000V
pin.
Poténcia X4 (03 a 24A) Con. terminal, 4 10 mm?, 8 awg 30A 1000V
pin.
Poténcia X4 (48A) Con. terminal, 4 16 mm?, 6 awg 54 A 1000V
pin.

Link de barram. CC X14 Con. terminal, 3 16 mm?, 6 awg 54 A 1000V
(48A) pin.

24V Freio X15 (48A) Con. terminal, 2 1,5 mm?, 16 awg 8A 160V
pin.

Freio X16 (48A) Con. terminal, 2 1,5 mm?, 16 awg 8A 160V
pin.

1conexao de uma linha

2conexdo de uma linha com condutor de secgdo transversal recomendado (= # 45)
3tensao nominal com nivel de poluicéo 2 (menores valores de acordo com UL840 e
IEC60664)
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7.12 Requisitos de Fiagao e Cabos

7.12.1 Geral

Para informagdes sobre as caracteristicas quimicas, mecanicas e elétricas dos cabos, con-
sulte o manual de acessorios ou entre em contato com o apoio ao cliente.

| INFORMACAO | Para alcangar o maximo comprimento de cabo permitido, vocé deve usar material de
cabo com os seguintes requisitos de capacitancia (fase a blindagem):

® Cabo do motor: menos de 150 pF/m
® Cabo do Resolver/Encoder: menos de 120 pF/m

Cabos de motor com mais de 25 m podem exigir o uso de uma bobina motora.

7.12.2 Requisitos e Seg¢ao Transversal do Cabo

A tabela abaixo descreve a interface recomendada dos requisitos e segdes transversais do
cabo para sistemas de um eixo de acordo com IEC 60204. Para sistemas multieixos,
observe as condi¢des de operacao especificas para o seu sistema.

Interface Secao transversal Requisitos do Cabo
Conexao CA até AKD-x006: 1.5 mm? (16 awg) |600 V, minimo de 75°C
AKD-x012: 2.5 mm? (14 awg)
AKD-x024: 4 mm? (12 awg)
AKD-x048: 16 mm? (6 awg)
Link de barramento CC, | AKD-x006: 1.5 mm? (16 awg) 1000V, minimo de 75°C,
resistor de regeneragdo | AKD-x012 to 24: 2.5 mm? (14 awg) | blindado para com-
AKD-x048: 4 mm? (12 awg) primentos >0,20 m
Cabos de motor sem até AKD-x006: 1.5 mm? (16 awg) |600 V, minimo de 75°C,
bobina, max. 25 m AKD-x012: 2.5 mm? (14 awg) blindado,
AKD-x024: 4 mm? (12 awg) capacitancia <150 pF/m
AKD-x048: 16 mm? (6 awg)
Cabos de motor com até AKD-x006: 1.5 mm? (16 awg) |600 V,minimo de 75°C,
bobina, 25-50 m AKD-x012: 2.5 mm? (14 awg) blindado,
AKD-x024: 4 mm? (12 awg) capacitancia <150 pF/m
Resolver, max.100 m 4x2x0.25 mm? (24 awg) pares trangados,
blindado,
capacitancia <120 pF/m
SFD, max. 50 m 1x2x0.25 mm? (24 awg) pares trangados, blindado
1x2x0.50 mm? (21 awg)
SFD3/DSL, max. 25 m 1x2x0.50 mm? (21 awg) pares trangados, blindado
Encoder, max. 50 m 7x2x0.25 mm? (24 awg) pares trangados, blindado
ComCoder, max. 25 m 8x2x0.25 mm? (24 awg) pares trangados, blindado
E/S analégicas, max. 30 m|0.25 mm? (24 awg) pares trangados, blindado
E/S digitais, max. 30 m 0.5 mm? (21 awg) unica linha
Freio de retencao (motor) | min. 0.75 mm? (19 awg) 600 V,minimo de 75°C,
blindado
+24V / GND, max 30 m max. 2.5 mm? (14 awg) unica linha
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7.13 Frenagem Dindmica

Frenagem dinamica é um método de diminuigdo de um sistema servo pela dissipacao de
energia mecanica acionada pela parte de tras do motor EMF. The AKD possui um modo
de frenagem dindmica embutido que opera totalmente no hardware. Quando ativado, o
drive interrompe os terminais do motor em sintonia com a parte de tras do EMF (eixo q),
mas continua a operar o circuito da corrente sem produzir forga (eixo d) com corrente 0.
Isso forga todas as correntes de frenagem dindmica a serem correntes de parada e
garante a parada/amp mais rapida da corrente de terminal do motor.

® Quando a corrente néo esta sendo limitada, a energia mecanica esta sendo dissipada

na resisténcia do motor.

Quando a corrente esta sendo limitada, a energia é devolvida aos capacitores de bar-
ramento do drive.

O drive também limita a corrente do terminal do motor de frenagem dindmica através
do parametro DRV.DBILIMIT para garantir que o drive, motor e a carga do cliente nao
encontre correntes/forcas excessivas.

Se e como 0 AKD usa a frenagem dindmica depende do modo desabilitar
(DRV.DISMODE).

7.13.1 Circuito de Regeneragao

Quando a quantidade de energia devolvida desenvolve suficientemente a tenséo do capa-
citor, o drive ativa o circuito de regeneragao para comegar a esvaziar a energia devolvida
no resistor de regeneracgao (também chamado de resistor de freio). Esse resistor pode ser
conectado interna ou externamente ao drive, dependendo do modelo ou fiagdo do drive.

AKD-x00306 a AKD-x00606, AKD-x04807: Sem resistor de regeneragéao interno. Depen-
dendo dos requisitos da aplicagdo, um resistor externo pode ser conectado.

AKD-x01206 a AKD-x02406 e AKD-x00307 a AKD-x02407: Com resistor interno e ainda
a capacidade de conectar um resistor externo dependendo dos requisitos de aplicacao.

Resistores de regeneracgéo externos séo descritos no Manual de Acessorios do AKD.

7.13.2 Descrigao funcional

Quando a quantidade de energia devolvida desenvolve suficientemente a tenséo do capa-
citor, o drive ativa o chopper de frenagem para comegar a esvaziar a energia devolvida no
resistor de regeneracéo.

1. Drives individuais, nao acoplados pelo circuito do link de barramento CC

Quando a energia realimentada do motor tem uma média ou pico de poténcia que excede
o nivel pré-configurado pela taxa de energia de regeneragao, o drive gera uma adver-
téncia"n521 Sobrealimentacédo de Regeneragao”. Depois de emitida a adverténcia, se a
poténcia aumentar além do nivel da falha, o circuito de regeneragao sera desligado.

Com o circuito de regeneragao desligado, a tensao do link de barramento CC interna do
drive é supervisionada. O drive relata uma falha de sobretensao se o limiar de barramento
CC for excedido. A etapa de energia do drive é desabilitada e a carga é reduzida até parar
com a mensagem de falha "F501 Sobretensao do barramento” (= # 198). O contato de
Falha (terminais X8/9-10) & aberto (= # 163) devido a esta falha.

2. Varios drives acoplados pelo link de barramento CC

Usando o circuito de regeneragédo embutido, varios drives da mesma série podem ser ope-
rados com um link de barramento CC comum (= # 114), sem nenhuma medida adicional.
90% da poténcia combinada de todos os drives acoplados esta sempre disponivel para
poténcia continua e de pico. O desligamento em sobretenséo ira decorrer como descrito
no item 1. (acima) para o drive com o limite de ativagcdo mais baixo (resultante das toleran-
cias).
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| INFORMAGAO | Observe o tempo de regeneragéo (alguns minutos) para o circuito de freio dinamico apos
a carga estar completa com pico de poténcia de regeneracao.

7.13.3 Dados Técnicos para o AKD-xzzz06

Os dados técnicos para o circuito de regeneragéo dependem do tipo do drive e da tens&o da rede.
Tensodes de alimentacgao, capacitancias e tensdes de ativagao sao todas valores nominais.

Circuito de freio

Tipo

AKD-xzzz06
todos os
tipos

Dados nominais Unid.

Tensao de
alimentacgao

120V /240

Vv

Limiar de ativagao do circuito de regeneragao \% 380
Limite de sobretensao Vv 420
Ciclo de trabalho de regeneragéo maximo % 15*

Dados nominais

AKD-x00306 | Resistor de regeneragao externo Ohm 33
Poténcia de regeneracéo continua maxima, resistor kW 0,77
externo
Pico da poténcia de regeneragéao, externa (1s) kW 54
Energia de absor¢ao em capacitores (+/- 20%) Ws |60/20
Capacitancia de Barramento CC uF 940

AKD-x00606 | Resistor de regeneracao externo Ohm 33
Poténcia de regeneragao continua maxima, resistor kW 1,5
externo
Pico da poténcia de regeneracgdo, externa (1s) kW 54
Energia de absorgao em capacitores (+/- 20%) Ws |60/20
Capacitancia de Barramento CC uF 940

AKD-x01206 | Resistor de regeneracéo interno Ohm 15
Poténcia continua, resistor interno w 100
Pico de poténcia de regeneracgéo, resistor interno (0,5s) kW 11,7
Resistor de regeneracéao externo Ohm 15
Poténcia de regeneragao continua maxima, resistor kW 3
externo
Absorg¢éo da poténcia de regeneragao, resistor externo kW 54
(1s)

Energia armazenavel em capacitores (+/- 20%) Ws | 160/
55
Capacitancia de Barramento CC uF | 2460




Tipo Datos nominais
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AKD- |Resistor de regeneragao interno Ohm 8
x02406/| potencia continua, resistor interno w 200
Pico de poténcia de regeneragao, resistor interno (0,5s) kW 22
Resistor de regeneracéo externo Ohm 15
Poténcia de regeneragéo continua maxima, resistor externo kW 6
Absorgao da poténcia de regeneragéo, resistor externo (1s) kW 11,8
Energia armazenavel em capacitores (+/- 20%) Ws | 180/
60
Capacitancia de Barramento CC uF | 2720

* depende da poténcia do resistor de regeneragao conectado
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7.13.4 Technical data for AKD-xzzz07

Os dados técnicos para o circuito de regeneragdo dependem do tipo do drive e da tenséo da rede.
Tensdes de alimentagdo, capacitancias e tensbes de ativagao sado todas valores nominais.

Circuito de freio Tenséo de ali-
mentagao
Tipo Dados nominais Unid.. 240V 400V /480V
AKD-xzzz07 |Limiar de ativagéo do circuito de regeneracao \% 380 760
todosos | Limite de sobretens&o vV | 420 840
tipos Ciclo de trabalho de regeneragédo maximo % 15*
Tipo Dados nominais 240V 400V /480V
AKD-x00307 | Resistor de regeneracao interno Ohm 33
Poténcia continua, resistor interno w 80
Pico de poténcia de regeneracéo, resistor interno (0,5s) kW | 5,5 | 22,1
Resistor de regeneracao externo Ohm 33
Poténcia de regeneracgéo continua maxima, resistor externo kw | 0,77 1,5
Pico da poténcia de regeneragédo, externa (1s) kW 54 21,4
Energia de absor¢&o em capacitores (+/- 20%) Ws 5 35/20
Capacitancia de Barramento CC uF 235
AKD-x00607 | Resistor de regeneracgao interno Ohm 33
Poténcia continua, resistor interno w 100
Pico de poténcia de regeneracéo, resistor interno (0,5s) kW | 54 21,4
Resistor de regeneracao externo Ohm 33
Poténcia de regeneracgéo continua maxima, resistor externo kW 1,5 3
Pico da poténcia de regeneragédo, externa (1s) kW 54 21,4
Energia de absor¢&o em capacitores (+/- 20%) Ws 5 35/20
Capacitancia de Barramento CC uF 235
AKD-x01207 | Resistor de regeneracgao interno Ohm 33
Poténcia continua, resistor interno w 100
Pico de poténcia de regeneracéo, resistor interno (0,5s) kW | 54 21,4
Resistor de regeneracéao externo Ohm 33
Poténcia de regeneracgéo continua maxima, resistor externo kW 3 6
Pico da poténcia de regeneragédo, externa (1s) kW 54 21,4
Energia de absor¢&o em capacitores (+/- 20%) Ws 10 70/40
Capacitancia de Barramento CC uF 470
AKD-x02407 | Resistor de regeneracgao interno Ohm 23
Poténcia continua, resistor interno w 200
Pico de poténcia de regeneracéo, resistor interno (0,5s) kW | 7.7 30.6
Resistor de regeneracao externo Ohm 23
Poténcia de regeneracgéo continua maxima, resistor externo kW 6 12
Pico da poténcia de regeneragédo, externa (1s) kW 7.7 30.6
Energia de absor¢&o em capacitores (+/- 20%) Ws 15 110/60
Capacitancia de Barramento CC uF 680
AKD-x04807 | Resistor de regeneracgao externo Ohm 10
Poténcia de regeneragéo continua maxima, resistor externo kW 6 12
Pico da poténcia de regeneracgéo, externa (1s) kW | 17.6 70.5
Energia de absor¢ao em capacitores (+/- 20%) Ws 20 146/80
Capacitancia de Barramento CC uF 900
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* depende da poténcia do resistor de regeneragéo conectado

7.14 Comportamento do Ligar/Desligar

Este capitulo descreve o comportamento do ligar/desligar do AKD.

Comportamento da fun¢ao "freio de retengao"”

Drives com uma fungao de freio de retencao habilitada possuem um tempo especial para
ligar e desligar a etapa de saida (= # 120). Eventos que removem o sinal DRV.ACTIVE
acionam a aplicagao do freio de retengdo. Como em todos os circuitos eletrénicos, a regra
geral determina que existe uma possibilidade do médulo de freio de retengéo interno
falhar.

Seguranga funcional, por ex., com carga suspensa (eixos verticais), requer um freio meca-
nico adicional que deve ser operado com seguranga, por exemplo por um controle de segu-
ranga.

Se a velocidade fica abaixo do limiar CS.VTHRESH ou esgotar o tempo durante um pro-
cedimento de parada, o freio é aplicado. Defina o parametro MOTOR.BRAKEIMM para 1
com eixos verticais, para aplicar o freio de retengéo (= # 120) imediatamente apds falhas
ou a opgao Hardware desabilitado.

O comportamento na condigao de sobretensao esta presente

O comportamento na condigao de sobretensédo depende da configuragéo
VBUS.UVMODE.

VBUS.UVMODE | Modo de Sobretensao de Barramento CC. Consulte a ajuda do
WorkBench para configurar o parametro.

0 O drive relatara uma falha de sobretensao F502 sempre que uma con-
dicao de sobretensao ocorrer.
1 (padrao) O drive relatara uma adverténcia n502 se n&o estiver habilitado. O

drive relatara uma falha se estiver habilitado quando a condig¢éo ocor-
rer, ou é feita uma tentativa de habilitagdo durante uma condigéo de
sobretenséo.

Funcéo de seguranga do STO

Com a fungéo de seguranga pessoal do STO, o drive pode ser protegido contra inter-
rupgao usando seus eletrénicos internos para que mesmo quando a poténcia estiver
sendo alimentada, o eixo do drive esta protegido contra reiniciagdo involuntaria. O capitulo
"Torque Seguro Desligado (STO)" descreve como usar a fungdo STO (= #59).
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7.14.1 Comportamento de ligar em operacao padrao
O diagrama abaixo ilustra a sequéncia funcional correta para ligar o drive.

A falha F602 ocorre quando o STO (= # 59) nao possui corrente quando o habilitar HW é
ativado.
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7.14.2 Comportamento do desligamento

| INFORMACAO \ A alimentagao de 24 V do drive deve permanecer constante. A entrada de Hardware habi-
litado desabilita imediatamente a etapa de energia. Entradas Digitais Configuradas e
comandos de rede podem ser usados para realizar paradas controladas.

7.14.21 Comportamento do desligamento usando o comando DRV.DIS

O botao habilitar/desabilitar no WorkBench envia um comando drv.dis internamente para o
drive. Consulte a ajuda do WorkBench para configurar as entradas e os comandos do
software. As vezes este sinal de habilitar ¢ chamado de "Software Enable" (SW-Enable).

DRV.DISMODE | O DRV.DISMODE controla o comportamento do comando drv.dis emi-
tido pelo WorkBench, ou terminal, ou rede. Consulte a ajuda do
WorkBench para configuracao.

0 Desabilite o eixo imediatamente, se a velocidade ficar abaixo do limiar
CS.VTHRESH ou se esgotar o tempo, o freio é aplicado. A categoria 0
para em conformidade com IEC 60204 (= # 57).

2 Use a parada controlada para desabilitar o drive, se a velocidade ficar
abaixo do limiar CS.VTHRESH ou se esgotar o tempo, o freio é apli-
cado. A categoria 1 para em conformidade com IEC 60204 (= # 57).

| Operagao Padrao | DRV.DIS
A
|
24V 7 ////
>
I
i |
DRV.DIS
>
Y
DRV.ACTIVE
t

A I

Etapa de poténcia
habilitar / i
t a
\ I n&o controlado O
| =
A 2]
Velocidade do Motor M CS.VTHRESH g
f e
T — o
} S
A |
|
Etapa de poténcia T &
habilitar /// /// /// X
4 Clow
(@]
A controlado | =
()
Velocidade do Motor CS.VTHRESH g
i'd
i tJ A9
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Se a velocidade ficar abaixo do limiar CS.VTHRESH ou esgotar o tempo, o freio é aplicado
(= #120).
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7.14.2.2 Comportamento do desligamento usando uma entrada digital (parada controlada)

Esta é uma categoria de parada 2 em conformidade com IEC 60204 (= # 57).

Uma entrada digital pode ser configurada para levar o motor até uma parada controlada e
depois desabilitar o drive e aplicar o freio de retengéo.(se presente). Consulte a ajuda do
WorkBench para obter informagdes sobre a configuragdo das Entradas Digitais.

Operacéo Padrao | Dinx.mode=13

24V /M 2

Entrada Digital x

A
|

Etapa de poténcia
habilitar //
)
A : controlado
|

|
Velocidade do Motor CS.VTHRESH

L t

Se a velocidade ficar abaixo do limiar CS.VTHRESH ou esgotar o tempo, o freio é aplicado
(= #120).

7.14.2.3 Comportamento do desligamento usando uma entrada Enable HW (parada ndo controlada)

Esta é a categoria 0 em conformidade com IEC 60204 (= # 57).
A entrada habilitar do hardware desabilita o estédgio da energia imediatamente

Se a velocidade fica abaixo do limiar CS.VTHRESH ou esgotar o tempo o freio de retengéo
do motor é aplicado (= # 120). Defina o parametro MOTOR.BRAKEIMM para 1 com eixos
verticais, para aplicar o freio de retencdo do motor imediatamente apés Desabilitar o
Hardware.
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7.14.2.4 Comportamento do desligamento em caso de uma falha

O comportamento do drive depende sempre do tipo de falha e da configuragado de um
numero de paradmetros diferentes (DRV.DISMODE, VBUS.UVFTHRESH, CS.VTHRESH,
e outros; consulte a ajuda do WorkBench para mais detalhes).Consulte a se¢do Men-
sagens de Falha e Adverténcia e Solugées do ajuda do WorkBench em uma tabela que
descreve o comportamento especifico de cada falha.

As paginas seguintes mostram exemplos de possiveis comportamentos de falhas.

Comportamento do desligamento para falhas que causam uma desabilitagdo ime-
diata na etapa da energia
Esta é uma categoria de parada 0 em conformidade com IEC 60204 (= # 57).

Se a velocidade fica abaixo do limiar CS.VTHRESH ou esgotar o tempo, o freio de reten-
¢ao do motor é aplicado (= # 120). Defina o pardmetro MOTOR.BRAKEIMM para 1 com
eixos verticais, para aplicar o freio de retencao do motor imediatamente apds as falhas.
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Comportamento do desligamento para falhas que causam frenagem dindmica
Esta é uma categoria de parada 0 em conformidade com IEC 60204 (= # 57).

Se a velocidade ficar abaixo do limiar CS.VTHRESH ou esgotar o tempo, o freio é aplicado
(= #120).
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Comportamento do desligamento para falhas que causam uma parada controlada
Esta é uma categoria de parada 0 em conformidade com IEC 60204 (= # 57).

Se a velocidade ficar abaixo do limiar CS.VTHRESH ou esgotar o tempo, o freio é aplicado
(= #120).
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7.15 Parar/Parada de Emergéncia / Desligamento de Emergéncia

[INFORMAGAO |

7.15.1 Parar

| INFORMAGADO |

As fungbes de controle Parar, Parada de Emergéncia e Desligamento de Emergéncia sao
definidas pela IEC 60204. Observagbes sobre os aspectos de seguranga dessas fungdes
podem ser encontradas na ISO 13849 e IEC 62061.

O parédmetro DRV.DISMODE deve ser definido para 2 para implementar as diferentes
categorias de parada. Consulte a ajuda do WorkBench para configurar o parametro.

Nenhuma segurancga funcional!

Se a carga nao esta bloqueado com seguranga, isso pode resultar em ferimentos graves.

Para carga vertical a carga poderia cair.

® Seguranga funcional, por ex., com carga suspensa (eixos verticais), requer um freio
mecanico adicional que deve ser operado com seguranga, por exemplo por um con-
trole de seguranga.

® Defina o parametro MOTOR.BRAKEIMM para 1 com eixos verticais, para aplicar o
freio de retencdo (= # 120) imediatamente apds falhas ou a opgao Hardware desa-
bilitado.

A funcéo de parada desliga a maquina em uma operacgao normal. A fun¢do de parada é
definida pela IEC 60204.

A Categoria de Parada deve ser determinada por uma avaliagéo de riso da maquina.

A funcéo de parada deve ter prioridade sobre as fungdes de inicio designadas. As segu-
intes categorias de parada sao definidas:

Categoria de Parada 0

Desligamento do desligamento imediato do fornecimento de energia para a maquina do
drive (isso € um desligamento controlado). Com a fun¢do de seguranga aprovada STO (=
# 59) o drive pode ser parado usando seus eletronicos internos (IEC 61508 SIL2).

Categoria de Parada 1

Um desligamento controlado, em que o fornecimento de energia para a maquina do drive é
mantido para realizar o desligamento e o fornecimento de energia somente sera inter-
rompido quando o desligamento tiver sido concluido.

Categoria de Parada 2

Um desligamento controlado, em que o fornecimento de energia para a maquina do drive é
mantido.

As paradas Categoria de Parada 0 e Categoria de Parada 1 devem ser operadas de forma
independente do modo de operagéo, sendo que a parada de Categoria 0 deve ter pri-
oridade.

Se necessario deve ser feita a conexao de dispositivos de protecdo e lock-outs. Se apli-
cavel, a fungdo de parada deve sinalizar o seu status para o controle I6gico. Uma rede-
finigdo da fungao de parada nao deve criar uma situagéo de perigo
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7.15.2 Circuito de Parada

| INFORMAGADO |

A funcdo Parada de Emergéncia é usada para o desligamento mais rapido possivel da
maquina em situagao de perigo. A fungdo de Parada de Emergéncia é definida pelo IEC
60204. Os principios dos dispositivos de parada de emergéncia e aspectos funcionais séo
definidos pela ISO 13850.

A funcdo de parada de emergéncia sera acionada por agdes manuais de uma Unica pes-
soa. Deve ser totalmente funcional e disponivel em todos os momentos. O usuario deve

entender instantaneamente como operar este mecanismo (sem consultar referéncias ou
instrucoes).

A Categoria de Parada para Parada de Emergéncia deve ser determinada por uma ava-
liacdo de riso da maquina.

Além dos requisitos de parada, a Parada de Emergéncia deve preencher os seguintes
requisitos:

® A Parada de emergéncia deve ter prioridade sobre todas as outras fungdes e controles
em todos os modos de operagéo.

® Aenergia alimentada para qualquer drive que possa causar situacdes de perigo deve
ser desligada o mais rapido possivel, sem causar maiores riscos( Categoria de parada
0) ou deve ser controlada de tal forma que nenhum movimento cause perigo, e seja
parado o mais rapido possivel (Categoria de Parada 1).

® A redefinigdo nao deve iniciar um reinicio.

7.15.3 Desligamento de Emergéncia

[INFORMAGAO |

A fungéo Desligamento de Emergéncia € usada para fornecer energia elétrica para a
magquina. Isto é feito para prevenir que os usuarios contra qualquer risco de energia elé-
trica (por exemplo impacto elétrico). Os aspectos funcionais do Desligamento de Energia
s&o definidos no IEC 60364-5-53.

A fungéo de desligamento de emergéncia sera acionada por agdes manuais de uma Unica
pessoa.

O resultado de uma avaliagao de risco da maquina determina a necessidade de uma fun-
¢éo de Desligamento de Emergéncia.

O Desligamento de Emergéncia é feito desligando o fornecimento de energia pelos dis-
positivos de comutagao eletromecanicos. Isto resulta em uma parada de categoria 0. Se
esta categoria de parada n&o é possivel na aplicacéo, entdo o Desligamento de Emer-
géncia deve ser substituido por outras medidas (por exemplo protegéo contra toque
direto).
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7.16 Segurancga de Torque Desligado (STO)

[INFORMAGAO |

| INFORMAGADO |

A implementacgao de seguranga do STO no AKD é certificada. A implementagéo do circuito
de segurancga usada para a funcéo de seguranca do "Segurancga de Torque" no drive é ade-
quada para SIL 2 em conformidade com IEC 62061 e PLd / CAT3 em conformidadecom a
ISO 13849-1. E possivel SIL3/PLe com drives AKD-x04807, se ambas as entradas STO-
Enable e os correspondentes sinais STO-Status forem usados.

AKD-x003 até AKD-x024

Uma entrada digital adicional (STO) libera a etapa de saida da energia do drive desde que
seja aplicado um sinal de 24 V nesta entrada. Se a entrada do STO opera um circuito
aberto, a energia ndo sera mais alimentada pelo motor, e o drive perdera todo o torque e
sera reduzido até parar.

Esta entrada ndo é compativel com IEC 61131-2. Assim, vocé pode alcangar uma parada
de categoria 0 (= # 57) usando a entrada de STO sem alterar um contator de rede.

AKD-x048

Duas entradas digitais adicionais (STO-Enable 1 e STO-Enable 2) liberam o estagio de
poténcia de saida do drive enquanto 24 V for aplicado a essas entradas. Se uma das entra-
das STO opera um circuito aberto, a energia ndo sera mais alimentada pelo motor, e o
drive perdera todo o torque e sera reduzido até parar.

Essas entradas ndo sdo compativeis com IEC 61131-2. Assim, vocé pode alcancar uma
parada de categoria O (= # 57) usando as entradas de STO sem alterar um contator de
rede.

7.16.1 Dados das caracteristicas de seguranga
Os subsistemas (AKD) s&o descritos com os seguintes dados das caracteristicas:

AKD-x003 up to AKD-x024

SR Modo de Ope- ISO IEC PFH Tm
racao 13849-1 62061 [1/h] [Anos]
STO canal unico PLd, CAT 3 SIL2 1,50E-07 20 100
AKD-x048
Dispositivo Modo de Ope- ISO
ragcao 13849-1
STO canal unico PLd, CAT 2 SIL 2 1,88E-07 20 89
STO canal duplo PLd,CAT3 | SIL2 5,64E-09 20 87
STO canal duplocom | PL e, CAT4 SIL3 5,64E-09 20 87
teste periddico

Embora raro, é possivel que um evento ocorra se, dentro de um curto periodo de tempo, 2
IGBTs ndo adjacentes sofram um curto-circuito. Nesse caso, um movimento de angulo
maximo de 120° (elétrico) pode ocorrer. Esse efeito sé pode acontecer se o drive estiver
na fungao de STO. Se a taxa total de falha do IGBT for um encaixe de 120, normalmente
um circuito pequeno de encaixe 60 sera valido (modelo 50:50). Em tal evento, 2 IGBTs
especificos precisarao falhar ao mesmo tempo. O calculo mostra a probabilidade de 1,5
x* 10-15 por hora (sem causa comum de falha). Mesmo se a funcdo de STO for emitida
por um ano todo, esse evento sé ocorrera a cada 100 bilhdes de anos.
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7.16.2 Instrugoes de seguranga

Sem poder de travagem!

Podem resultar em lesdes sérias quando a carga nao esta travada adequadamente. O

drive ndo pode manter a carga enquanto o STO esta ativo.

® Use uma trava mecanica de seguranga adicional (por exemplo, por um freio de reten-
¢éo do motor).

Inicio automatico!

Risco de morte ou ferimento sério a humanos trabalhando na maquina. O drive pode rei-

nicializar automaticamente depois de ligar, queda de tensdo ou interrupgéo da tensao de

alimentagéo, dependendo da configuragédo de parametro. Se o parametro

DRV.ENDEFAULT for configurado como 1,

® coloque um aviso na maquina ("ATENCAO: Inicio automatico possivel" ou similar) e

® garanta, que ligar ndo seja possivel, enquanto humanos estejam em uma area peri-
gosa da maquina.

Alta tensao!

Ha risco de choques elétricos e lesdes. A fungao STO nao fornece uma separagao elé-
trica da saida de poténcia. Se for necessario acesso aos terminais de poténcia do motor,
® o drive deve ser desconectado da alimentacéo de rede considerando

® © tempo de descarga do circuito intermediario.

Se a fungao de seguranga STO for ativada automaticamente por um sistema de controle,
entao certifique-se de que a saida do controle € monitorado para possivel mau fun-
cionamento. O monitoramento pode ser usado para evitar uma saida com falha por ativar
sem intencao a fungédo STO. Ja que a funcdo STO é um sistema de um canal, engates
errados ndo serao reconhecidos.

Nao é possivel realizar um freio controlado se a fungao "Enable STO" controlado pelo
drive estiver desligada. Se for necessario freio controlado antes do uso da fungédo STO, o
drive deve ser freado e a STO de entrada deve ser atrasada separadamente do +24 V.
No caso de uma falha dupla especifica num muito curto periodo de tempo (= # 59) num
movimento Unico de maximo pode ocorrer um angulo de 120° (elétrico). Este efeito ape-
nas pode ocorrer se a unidade estiver na fungdo STO. Mesmo se a fungéo de STO for emi-
tida por um ano todo, esse evento sé ocorrera a cada 100 bilhées de anos.



Instalagéo do AKD | 7 Descrigéo e dados técnicos

7.16.3 Use como indicado

A funcdo STO é destinada exclusivamente ao fornecimento de uma parada segura fun-
cional do sistema de movimento. Para alcangar esta seguranga funcional, a fiagdo dos cir-

cuitos de seguranca deve atender aos requerimentos de seguranca da IEC 60204, ISO
12100 e ISO 13849.

Use a seguinte sequéncia funcional quando a fungao STO for usada:

1. Desacelere o eixo de maneira controlada (ponto de ajuste de velocidade =0V,
comando Controlled Stop via entrada digital ou fieldbus).

2. Quando a velocidade for igual a 0 rpm, desabilite o drive (enable = 0 V).

3. Se houver uma carga suspensa, trave o drive mecanicamente.
4. Ative afungéo STO.

7.16.4 Uso Proibido
A fungéo STO nao deve ser usada se o drive for desativado pelas seguintes razdes:

® Operagdes de limpeza, manutengao e reparo, longos periodos inoperante. Em tais
casos, todo o sistema deve ser desconectados da alimentacao e protegidos (interruptor
principal).

® Situagdes de desligamento de emergéncia. Em uma situagao de desligamento de emer-
géncia, o contator principal é desligado (pelo botao de desligamento de emergéncia).

7.16.5 Dados técnicos e Pinagem
AKD-x003 até AKD-x024
Entrada STO (X1)

Linha comum de referéncia é a GND
24V +£10%, 45 mA

Isolamento galvénico para 250 Vcc
Tempo de reagdo <10 ms

Pino ' Sinal Descrigao

1 |+24 |Tenséo auxiliar de +24 Vcc
2 |GND |GND de alimentagao de 24V
3 |STO |STO habilitado (Torque seguro desligado)

X1
+24V 1 | @ |
comutador de [——F——
(SB_II\_I(E)) g Oé jseguranga intertravamento




AKD-x048

Entradas STO-Enable 1/2 (X1)
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Saidas STO-Status 1/2 (X1)

Linha de referéncia é a STO GND ®* | inha de referéncia é a STO GND

Ligadas: 24 V £10%, 16 to 25 mA

Desligadas: 0...5VDC
Tempo de reagdo <10 ms

Isolamento galvanico para 250 Vcc

®* EN61131-2tipo 1

® max. 30 VDC (PELV), max. 100mA
®* PELV, EN 60204-1

® |solamento galvanico para 250 Vcc

Pino Descrigao Pino Descrigcao

+24 VVDC Tensao auxiliar 5 |STO-Status 1

GND de alimentagao de 24V STO-Enable 1

STO +24 VDC Tenséo auxiliar STO-Status 2

AN

OIN|O

STO GND STO-Enable 2
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7.16.6 Compartimento, Fiagao
Como o drive atende a IP20, vocé deve selecionar um compartimento que permita ope-
ragao segura do drive. O compartimento deve, pelo menos, atender a IP54. A fiagdo que
permanecer dentro do compartimento especificado deve atender aos requerimentos do
padréo IEC 60204-1 e ISO 13849-2 (Table D.4).
Se vocé estiver ligando condutores que estao fora do compartimento especifico (IP54), os
cabos devem ser colocados firmemente, protegidos de danos externos (por exemplo, colo-
cando o cabo em uma canaleta), colocados em diferentes cabos revestidos ou protegidos
individualmente por conexao de aterramento.

7.16.7 OSSD Pulsos de teste
Em geral, os controladores de segurancga verificam as saidas periodicamente durante uma
operagao normal. Esses procedimentos de teste criam pulsos para a entrada STO-Enable.

| INFORMACAO \ Pulsos de teste T1 <300 ys e T2 2200 ms nao terdo influéncia alguma para a fungao
STO de seguranga relevante.

Os pulsos de teste, que estao fora do escopo dessa especificagdo, mudarao a fungao
STO, mas nao criardo uma situagéo de perigo.
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7.16.8 Descrigao funcional

Quando a fung¢édo STO (Torque Seguro Desligado) nao for necessaria, entdao o STO da
entrada deve ser conectada diretamente ao +24 V. A fungao é entao desviada e ndo pode
ser usada. Se a fungéo STO estiver em uso, entdo o0 STO de entrada deve ser conectado a
saida de um controle de seguranga ou um relé de seguranga, que atenda, pelo menos, aos
requerimentos de PLd, CAT 3 de acordo com a ISO 13849 (diagrama de conexéo: (= #
66)).

Controle de canal Unico SIL2/PLd

Com o controle de canal unico da fungéo de seguranga STO (SIL2/PLd), o STO sera tro-
cado por uma saida de um dispositivo interruptor de segurancga (por exemplo, relé de segu-
ranga). Acionamento erréneo néo sera reconhecido. Assim, a saida do controle deve ser
supervisionada para possivel mau funcionamento.

STO ENABLE Monitor Motor possui torque Safety

ov ov n602 nao sim
oV | +24V F602 nao sim
+24V| 0V modo de op nao nao
+24 V| +24V |modo de op com 'ponto’ sim nao

Quando a fung¢édo STO esta engatada durante a operagéo separando o STO de entrada do
24V, o motor desacelera sem controle e o drive exibe a falha F602.

Controle de canal duplo SIL2/PLd (somente com AKD-x048)

Com o controle de canal duplo da fungéo de seguranga STO (SIL2/PLd), os caminhos de
desativacdo STO-Enable1 e STO-Enable2 sao trocados separadamente por duas saidas
de um dispositivo interruptor de segurancga (por exemplo, relé de segurancga).

STO-Enable1 STO-Enable2  ENABLE Monitor Motor possui torque = Safety

ov ov ov n602 nao sim
ov ov +24V F602 nao sim
+24V +24V ov modo de op nao nao
+24V +24V +24V |modo de op com sim nao
'ponto’
+24 V oV oV n602 nao nao
+24V ov +24V F602 nao nao
oV +24V oV n602 nao nao
ov +24V +24V F602 nao nao

Controle de canal duplo SIL3/PLe (somente com AKD-x048)

Com o controle de canal duplo da fungao de seguranga STO, os caminhos de desativagao
STO-Enable1 e STO-Enable2 s&o trocados separadamente por duas saidas de um con-
trole de segurancga (consulte a tabela acima para ver os estados l6gicos).

| INFORMAGAO | Para alcancar PL e ou SIL CL3, o interruptor de seguranca do inibidor de pulso deve ser
testado periodicamente analisando os sinais STO-Status (= # 68).
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7.16.8.1 Diagrama do sinal (sequéncia)

Canal Unico, AKD-x003 até AKD-x024

O diagrama abaixo mostra como usar a fun¢gdo STO para uma parada de drive segura e
operagao sem falhas do drive.

1. Desacelere o eixo de maneira controlada (regulagem de velocidade =0 V)
2. Quando a velocidade for igual a 0 rpm, desabilite o drive (Enable =0 V).
3. Ative afungcdo STO (STO=0V).

Dois canais, AKD-x048

O diagrama abaixo mostra como usar a fun¢gdo STO para uma parada de drive segura e
operagao sem falhas do drive.

1. Desacelere o eixo de maneira controlada (regulagem de velocidade =0 V)
2. Quando a velocidade for igual a 0 rpm, desabilite o drive (Enable =0 V).
3. Ative afungdo STO (STO-Enable 1 e STO-Enable 2=0V)
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7.16.8.2 Exemplos de fiagao

Canal unico SIL2/PLd com AKD-x003 para 024

A aplicacdo de amostra abaixo mostra a protec¢édo da porta e o interruptor de emergéncia,
controlados pelo moédulo de seguranga KSM da Kollmorgen para mudar a entrada STO-
Enable de um AKD-x003 para 024 para SIL2, PLd. Motivos para a redugao da corrente de
irrupgéo, consulte KDN. As unidades AKD-xxx06 da revisao de hardware F (FA, FB) néo
precisam do resistor externo para redugao de corrente..

| INFORMAGAO | Reveja as instrugbes de compartimento e fiagéo (= #63).

Canal uUnico SIL2/PLd com AKD-x048

A aplicacdo de amostra abaixo mostra a protec¢édo da porta e o interruptor de emergéncia,
controlados pelo médulo de seguranga KSM da Kollmorgen para mudar a entrada STO-
Enable de um dispositivo AKD-x048 para SIL2, PLd. Sinais STO-Status nao precisam ser
usados. Motivos para a reducgdo da corrente de irrupg&o, consulte KDN.

| INFORMAGAO | Reveja as instrugdes de compartimento e fiagéo (= #63).
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Canal duplo SIL2/PLd somente com AKD-x048

A aplicacdo de amostra abaixo mostra a protec¢édo da porta e o interruptor de emergéncia,
controlados pelo moédulo de seguranga KSM da Kollmorgen para mudar as entradas STO-
Enable de um dispositivo AKD-x048 para SIL2, PLd. Sinais STO-Status nao precisam ser
usados. Motivos para a reducgédo da corrente de irrupg&o, consulte KDN.

| INFORMAGAO | Reveja as instrugdes de compartimento e fiagéo (= #63).

Canal duplo SIL3/PLe somente com AKD-x048

A aplicacdo de amostra abaixo mostra a protecdo da porta e o interruptor de emergéncia,
controlados pelo mdédulo de segurangca KSM da Kollmorgen para mudar as entradas STO-
Enable de um dispositivo AKD-x048 para SIL3, PLe. O interruptor de seguranga do inibidor
de pulso deve ser testado periodicamente analisando STO-Status no controle de segu-
ranga. Motivos para a reducado da corrente de irrupcao, consulte KDN.

| INFORMAGAO | Revejaas instrugdes de compartimento e fiagéo (= #63).



https://www.kollmorgen.com/en-us/developer-network/driving-sto-inputs-relays/
https://www.kollmorgen.com/en-us/developer-network/driving-sto-inputs-relays/

Instalagéo do AKD

7.16.8.3 Teste funcional
Controlo de canal duplo/unico, SIL CL2 / PLd

Teste afungéo STO

e uma vez por ano.

e apos o inicio inicial.

» apos cada interferéncia na fiagéo.

e apos a troca de um ou mais componentes.

Método 1, unidade restante ativada Método 2, unidade desativada

1. Pare a unidade, com ponto de regulagaode |1. Pare todas as unidades, com

0V. Mantenha a unidade ativada. ponto de regulagao de 0V, desa-
PERIGO: Nao entre na area perigosal! tive a unidade (Ativar=0 V).

2. Ative afuncdo de STO, por exemplo, abrindo |2. Ative afungédo de STO, por exem-
o filtro de protecao. plo, abrindo o filtro de protegao.

3. O contacto de falha abre, o conector de rede |3. A unidade apresenta o aviso n602.
solta-se e a unidade apresenta falha F602.

Controlo de canal duplo, SIL CL3 / PLe

Para atingir PL e ou SIL CL3, a comutagao segura do inibidor de impulsos deve ser tes-
tada periodicamente, analisando os sinais de STO-Status:

® nainicializaggo do sistema,

® nhareinicializagdo apds acionar um dispositivo de protecao,

® pelo menos a cada 8 horas pelo operador.

As entradas STO-ENABLE 1 e STO-ENABLE 2 sdo acionadas em estagios de acordo com
a sequéncia de teste definida. O estado de comutagao do inibidor de impulsos esta dis-
ponivel numa STO-Status de AKDe deve ser analisado para atingir uma relagéo de cober-
tura de diagnéstico suficiente:

® Diagnéstico com controlador ndo seguro externo, teste com sequéncia dinamica:
= ciclo de teste: com cada inicio do dispositivo, minimo uma vez por dia.
~ relagado de cobertura de diagnéstico: 60 %
. Diagnose mit externem, sicheren Controller, Test mit dynamischer Sequenz:
= ciclo de teste: com cada inicio do dispositivo, minimo uma vez por dia.
~ relagéo de cobertura de diagndstico: 90 %

Uma descrigao de sequéncia de teste pode ser encontrada no Manual de instru¢ées AKD.
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Inicie as condigdes da sequéncia de teste:

® Prontidao operacional FAULT =“1"
® Ativar sinal ENABLE =“0"

® STO-ENABLE 1=0"e STO-ENABLE 2 = “0"

\J

\J

%%

v

\J

U A
24V DC
X1/1

U A
Fault
X8/1,2

U A
Enable
X8/4

U A
STO-Enable1
X1/6

U A
STO-Enable2
X1/8

U

STO-Status1
X1/5

% /A

07

v

U
STO-Status2

X117

v

Start T T2

Legenda:
FAULT: saida do relé, 1=pronto para operar

STO-ENABLE 1: entrada digital, 1° caminho de desligamento
STO-ENABLE 2: entrada digital, 2° caminho de desligamento

STO-STATUS 1: saida digital, estado de mudanga do 1° inibidor de pulso
STO-STATUS 2: saida digital, estado de mudancga do 2° inibidor de pulso

T1 ... T5: Sequéncia de teste
Start: Inicio da sequéncia de teste
End: Fim da sequéncia de teste
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7.17 Protegao contra o risco de choques

7.17.1 Corrente de fuga

A corrente de fuga através do condutor PE resulta de uma combinagao de correntes de
fuga de equipamento e cabo. O padrao de frequéncia da corrente de fuga inclui um
numero de frequéncias, sendo que os disjuntores de corrente residual avaliam defi-
nitivamente a corrente de 50 Hz. Por esta razdo, a corrente de fuga ndo pode ser medida
usando um multimetro convencional. Como regra, a seguinte suposi¢cao pode ser feita
para corrente de fuga em nossos cabos de baixa capacidade em uma tensao de rede de
400V, dependendo da frequéncia do reldgio da etapa de saida:

Cruga =N X 20 mA + L x 1 mA/m a 8 kHz de frequéncia do relégio na etapa de saida
Anga =N X 20 MA + L x 2 mA/m a 16 kHz de frequéncia do relogio na etapa de saida
(onde cfuga=corrente de fuga, n=quantidade de drives, L=comprimento do cabo do motor)
Em outras faixas de tensao de rede, a corrente de fuga varia em proporgao a tensao.

Exemplo: 2 x drives + um cabo de motor de 25m a uma frequéncia de relégio de 8 kHz:
2x20 mA + 25 mx 1 mA/m = 65 mA de corrente de fuga.

| INFORMAGCAO | Como a corrente de fuga para o PE é maior que 3,5 mA, em conformidade com
IEC61800-5-1, a conexao PE deve ser ou dobrada ou um cabo de conexdo com uma
secao transversal >10 mm? deve ser usado. Use o terminal de PE e os parafusos de cone-
xao do PE para atender a este requerimento.

As seguintes medidas podem ser usadas para minimizar correntes de fuga:

® Reduza o comprimento do cabo do motor.
® Use cabos de baixa capacidade (= # 45).

7.17.2 Dispositivo de protecao de corrente residual (RCD)

Em conformidade com IEC 60364-4-41 — Regulamentos para instalagao e IEC 60204 —
Equipamento elétrico de maquinario, dispositivos de protegédo de corrente residual (RCDs)
podem ser usados dado que os regulamentos requisitados sao atendidos. O AKD é um sis-
tema trifasico com uma ponte B6. Portanto, os RCDs que s&o sensiveis a todas as cor-
rentes devem ser usados para detectar qualquer falha de corrente CC. Consulte o capitulo
acima para mais informagdes sobre a regra geral para determinar a corrente de fuga.

Correntes residuais nominais nos RCDs:

10 a 30 mA Protegao contra "contato indireto” (protecdo pessoal contra incéndios)
para equipamentos fixos e moéveis, assim como para "contato direto".

50 a 300 mA | Protegéo contra "contato indireto" (protecao pessoal contra incéndios)
para equipamentos fixos

| INFORMACAO \ Recomendacgao: Para proteger contra contato direto (com cabos de motor menores que 5
m) Kollmorgen recomenda-se que cada drive seja protegido individualmente usando um
RCD de 30 mA sensivel a todas as correntes.

Se usar um RCD seletivo, o processo de avaliagdo mais inteligente ira prevenir disparos
espurios do RCD.

7.17.3 Transformadores de isolamento

Quando a protegao contra contato indireto for absolutamente essencial, apesar de uma
corrente de fuga maior, ou quando uma forma alternativa de protegao contra riscos de cho-
que é procurada, o AKD também pode ser operado através de um transformador de iso-
lamento (conexao esquematica (= # 108)).

Um monitor de fuga a terra pode ser usado para monitorar curtos-circuitos.

| INFORMAGAO | Mantenha o comprimento da fiagao entre o transformador e o drive o mais curto possivel.
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8.1 Notas Importantes

Alta corrente de fuga!

Ha o perigo de ocorrer um choque elétrico por conta do alto nivel de EMC que poderia

resultar em lesdes se o drive (ou o0 motor) ndo estiver aterrado contra EMC de forma ade-

quada.

® N3o use chapas de montagem pintadas (ou seja, ndo condutivas).

®* Em circunstancias desfavoraveis, use fita de malha de cobre entre os parafusos de
ligagéo a terra e potencial de terra para desviar correntes.

Proteja o drive de tensdes inadmissiveis. Principalmente, ndo permita que quaisquer com-
ponentes sejam dobrados ou que quaisquer distancias de isolamento sejam alteradas
durante o transporte e manuseio. Evite contato com componentes eletrénicos e contatos.

O drive ira alterar-se sozinho no caso de superaquecimento. Certifique-se de que ha um
fluxo adequado de ar frio e filtrado para a parte inferior do gabinete de controle, ou use um
trocador de calor (= # 37).

Nao monte dispositivos que produzem campos magnéticos diretamente ao lado do drive.
Campos magnéticos fortes podem afetar diretamente os componentes internos. Instale
dispositivos que produzem campos magnéticos distante dos drives e/ou blinde os cam-
pos magnéticos.

8.2 Guia para instalagdo mecanica

As seguintes ferramentas sdo necessarias (no minimo) para instalar o AKD; sua ins-
talacdo em especifico pode requerer ferramentas adicionais:

Parafusos de cabecga sextavada M4 (ISO 4762),
chave Allen em T de 3 mm, chave de fenda Phillips N° 2, chave de fenda pequena.

As dimensdes e as posi¢des do orificios de montagem dependem da variante do drive:

Variante do drive Carcacga

AKD-B, -P, -T Dimensdes padréo, (= #73)
AKD-T-IC, -M-MC, -M-M1 Dimensodes padrao, (= #77)

Instale a unidade do drive da seguinte forma:

1. Prepare o local. Monte o drive em um gabinete de controle fechado (= # 37). O local
nao deve ter materiais condutivos ou corrosivos. Para a posi¢ao de montagem no gabi-
nete (= # 73)ff respectivamente (= # 77)ff..

2. Verifique a ventilagao. Verifique se a ventilagao do drive esta livre e mantenha-o den-
tro da temperatura ambiente permitida (= # 37). Mantenha o espaco livre necessario
acima e abaixo do drive (= # 73)ff respectivamente (= # 77)ff.

3. Verifique o sistema de arrefecimento. Se forem usados sistemas de arrefecimento
para o gabinete de controle, posicione-os de tal modo que a agua condensada nao
caia sobre o drive ou sobre os dispositivos periféricos.

4. Monte o drive. Monte o drive e a fonte de alimentagao préximos um do outro na chapa
condutiva de montagem de aterramento no gabinete.

5. Aterre o drive. Para blindagem e aterramento em conformidade com o EMC, (= #
103). Aterre a chapa de montagem, a carcaga do motor e 0o CNC-GND do sistema de
controle.
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8.3 Dimensoées padrao dos desenhos mecéanicos

8.3.1 Layout do Gabinete de Controle AKD-xzzz06, Dimensdes Padrao
Material: Parafusos sextavados M4 (a ISO 4762), chave Allenem T de 3 mm
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8.3.2 Layout do Gabinete de Controle AKD-xzzz07, Dimensdes Padrao
Material: Parafusos sextavados M4 (a ISO 4762), chave Allenem T de 3 mm
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8.3.3 Dimensoes AKD-xzzz06, Dimensodes Padrao
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8.3.4 Dimensoes AKD-xzzz07, Dimensodes Padrao
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8.4 Dimensoes estendidas dos desenhos mecéanicos

8.4.1 Layout do Gabinete de Controle, Exemplo com AKD-M00306
Material: Parafusos sextavados M4 (a ISO 4762), chave Allenem T de 3 mm
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8.4.2 Layout do Gabinete de Controle, Exemplo com AKD-M00307
Material: Parafusos sextavados M4 (a ISO 4762), chave Allenem T de 3 mm



Instalagéo do AKD | 8 Instalagdo mecanica

8.4.3 Dimensoes AKD-xzzz06, dimensoes estendidas
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8.4.4 Dimensoes AKD-xzzz07, dimensoes estendidas
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9.1 Notas Importantes

| INFORMAGADO |

Uma tensdo de rede errada, um motor inadequado ou uma fiagéo errada vai danificar o
drive. Verifique a combinagéo do drive e do motor. Compare a tensao nominal e a cor-
rente das unidades. Implemente a fiagado de acordo com o diagrama de conexao Manual
de Instalagéo.

Alta tensao até 900 V!

Ha um risco de les&do grave ou morte por choque elétrico ou por arco. Os capacitores

podem ter tensdes perigosas presentes até 7 minutos depois da fonte de alimentagao

estar desligada. Conexdes de poténcia e controle podem estar ativas, mesmo que o

motor ndo esteja em rotagao.

® Somente instale ou ligue o equipamento quando desligado.

® Certifique-se de que o painél esteja desconectado com seguranga (por exemplo, com

um lock-out e sinais de aviso).

Nunca remova conexdes elétricas quando o drive ainda estiver ativo.

® Espere pelo menos 7 minutos depois de desconectar o drive da fonte de alimentagéo
principal, antes de tocar nas seg¢des do equipamento ativas ou desfazer quaisquer
conexdes.

® Parater certeza, meca a tensdo no link de barramento CC e espere até que a tensao
esteja abaixo de 50 V.

Uma tensao de rede errada, um motor inadequado ou uma fiagédo errada vai danificar o
drive. Verifique a combinagao do drive e do motor. Compare a tensdo nominal e a cor-
rente das unidades. Implemente a fiagdo de acordo com o diagrama de conexao: (= #
88).

Certifique-se de que a maxima tensao nominal permitida nos terminais L1, L2, L3 ou
+DC, —DC néo é excedido em mais de 10%, mesmo nas condi¢des mais desfavoraveis
(consulte IEC 60204-1).

Fusiveis externos excessivamente elevados vao colocar em risco cabos e dispositivos.
Os fusiveis da entrada de alimentagao CA e do fornecimento de 24 V devem ser ins-
talados pelo usuario, para os melhores valores (= # 42). Dicas para o uso de disjuntores
de corrente residual (RCD) (= # 70).

Como a corrente de fuga para o PE é maior do que 3,5 mA, em conformidade com
IEC61800-5-1, a conexao PE deve ser ou duplicada ou um cabo de conexdo com uma
segao transversal >10 mm? deve ser usado. E possivel que existam medidas diferentes